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a ambasadorului Republicii Federale Germania
Tt eșc .ririeie Repubheă Socsa-

Bofae 
Ceaosescs. a prtsî. aoerrjn. 
pe * Jory. care t»-a pre-
rerria; scrsxiie oe acreditare 
ia caritate de ambasaoar exria- 
ccritar s pâeririotscriar al Re- 
prabiacn Federate Geraaaxua ta 
tara ziatscrâ.

Tt»j» -j3 scrzscrri- âe acreS-

Repubixii Socialiste România 
an cald salul și cele mai bune 
urări cin partea președintelui 
Repubiăeti Federale Germania. 
Karl Carstens. Cu acest prilej, 
ambasadorul a ptezentat o cu- 
v-ntare.

Președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a rostit apoi o 
cuvritare de răspuns.

Dupd solemnitatea fnminării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu s-a

intretinut in mod cordial cu am
basadorul Michael Jovy.

La solemnitate și convorbire 
au participat Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe și Sil
viu Curticeanu. secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Au luat parte, de asemenea, 
membri ai Ambasadei Republicii 
Federale Germania la Bucu
rești.

COLOCVII CETĂȚENEȘTI

LA TÎRGU JIU

Cu tinerii despre

I

ÎN INTÎMPINAREA ALEGERILOR

„coloana" aspirațiilor

martie âe sr>-

Larg cadru de dezbatere
și decizie responsabilă asupra

I

NICOLAE MILITARU

ZI DE ZI, LA PARAMETRI
MAXIMI DE

PRIMUL CONGRES AL EDUCAȚIEI Șl INVĂȚĂMINTULUI

Un nou salt calitativ
în viata scolii românești

EFICIENTA

JURNALIȘTII ÎNTREPRINDOtn 
t ICTOR1A- — CALAM -,-Vve ia

nuarie cu o depășire a sarcxnfjor de r-'™* 
de peste 140b tone fontă. La nodal ier. 
lucratorii baterrier de cocsriatare se pre
zintă cu un sper de troiartie de 15» tone 
semi cocs. Sucresul saderurejsoiar rin *- 
ceastă veche mMt mdustrîaiă de pe Va
lea Șiretului esce rezultata- 
superioare a wodpcțies s a =runri. al 
stabilirii și apix-ăra unor R 3B)t-
tode de ham de mare

urbanistice
O lăudabilă inițiativă a 

s-a concretizat, recent, in n 
dialoguri cetățenești săptâmma.e. 

vineri și la care participa deputat 
popular municipal, factori de răspundere s.
de blocuri, cetățeni interesat oe ri 
orașului.

Pornind de la diologurile astfel inel 
la fața locului - unul din colocvii le 
urbanistică și arhitectură, cu tineri 
revelatoare, in aceiași timp, 
atitudine civică militantă.

RED. : Ce vă reține aten
ția, în mod special, din ac
tuala etapă de dezvoltare ur- 
banistică a localității in care 
trăiți ?

I.AURENȚIU ȘTEF. tehnician 
principal in cadrul sectorului de 
sistematizare-arhiteetură al mu
nicipiului Tirgu Jiu : Definitor.: 
pentru etapa pe care o par
curgem sint — și in mumcir -l 
nostru — construcțiile de lo
cuințe, pentru numărul, afla: in 
impresionantă creștere, al lucră
turilor din industrie. în perioa
da 1965—1979 s-au dat in folo
sință peste 15 000 de apartamen
te, împrejurare care vorbește de 
la sine despre eforturile renaș
terii, intr-un oraș cu istorie 
bogată, dar cu viață economică, 
pînă mai ieri, modestă.

Planul-directivă de dezvoltare 
economico-socială a județului 
Gorj pe perioada 1981—1985 pre
vede o și mai intensă activitate 
în construcțiile de locurile. ur- 
mărindu-se darea in folosință a 
9 500 de apartamente pentru 
populație, precum și o serie de 
obiective social-culturaie si co
merciale. La sugestiile frecven
te ale cetățenilor, edilii se arată 
deja preocupați de aspecte, dacă 
nu nesocotite, aminate p:nă 
acum, privind viața străzilor, 
armoniile exterioare, exigențele 
estetice.

artera

Dur 
trecurijî ritre buxan. ă a 
_șerri- eocespu-xto»-. es faa-

DRAGO MIR MAGDIN

t F-o

Vejâe caazrat-t.. crt-zz^are îs te:...; de comanaa c fabricii de amoniac de la Combinatul chimic 
Slobozia
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Adunările generale ale oamenilor muncii

problemelor și sarcinilor producției

ETERNA VATRA

în spiritul democrației noastre socialiste, al 
principiilor după care toți cei care participă la 
făurirea bunurilor materiale și spirituale au 
dreptul și îndatorirea de a-și aduce efectiv con
tribuția ia elaborarea deciziilor vitale pentru 
progresul continuu al patriei, au început adună
rile generale ale oamenilor muncii din între
prinderi. unități de construcții și transporturi, 
din institute de cercetare și proiectare, din uni
tăți agricole.

Ceea ce trebuie să caracterizeze întreaga des
fășurare a acestor supreme foruri ale autocon- 
durerii din toate sectoarele economiei este spi
ritul profund de lucru, de înaltă responsabilitate 
fată de sarcinile și angajamentele asumate, față 
de problemele ce-și așteaptă in cel mai scurt 
timp rezolvarea. Pentru că, dincolo de realiză
rile bune obținute in 1979, dincolo de succesele 
de netăgăduit inscrise in toate planurile activi
tății, s-au înregistrat și o serie de neajunsuri 
care au diminuat valoarea realizărilor în această 
perioadă de timp. îndeplinirea integrală a pre
vederilor producției fizice, recuperarea restan
telor. acolo unde se înregistrează, și înscrierea 
urgentă a lucrărilor în graficul de execuție p- 
șantierele de investiții, reducerea consumurilor 
materiale, de combustibil și energie, pregătirea 
temeinică a forței de muncă necesară noilor ca
pacități, precum și ridicarea pregătirii profesio
nale a tuturor cadrelor, îndeplinirea prevederi
lor la export — iată doar cîteva probleme care 
trebuie să facă obiectul dezbaterilor. Eviden
țiind experiența pozitivă a unor colective de 
muncă in direcția înfăptuirii sarcinilor, gospo
dăririi judicioase a tuturor resurselor, perfecțio
nării întregii activități, trebuie aprofundate

------------- :— .1 
cauzele care au condus Ia înregistrarea unor 
neimpliniri.

Cu exigentă și înaltă răspundere trebuie ana
lizata și activitatea desfășurată de tineri, de or
ganizațiile U.T.C. in anul care a trecut, propu- 
nindu-se măsuri concrete pentru sporirea efi
cienței participării acestora la muncă desfă
șurată în toate domeniile de activitate. Aceasta 
cu atît mai mult, cu cit, în zeci de unități eco
nomice, ponderea forței de muncă o dețin cadrele 
tinere. Reprezentanții uteciștilor la adunările 
generale ale oamenilor muncii au un rol deose
bit atît in pregătirea, cit și în buna desfășurare 
a lucrărilor acestor foruri ale conducerii colec
tive. Pentru că aici, în acest larg cadru, cuvîntul 
tinerilor dă măsura prestigiului de care se bucu
ră organizația lor revoluționară, reflectă impli
carea directă concretă și responsabilă la solu
ționarea problemelor cu care se confruntă res
pectivele colective de muncă. Pentru că demon
strația concretă a înțelegerii rolului pe care-1 
are organizația U.T.C. în viața întreprinderii 6 
constituie preluarea spre soluționare a unor 
probleme importante, implicarea tot mai puter
nică a tinerilor in realizarea obiectivelor asu
mate de adunările generale. Iar prezența activă 
a reprezentanților tinerilor la dezbaterea și adop
tarea cu exigență și responsabilitate muncito
rească a sarcinilor pentru următoarea perioadă 
de timp și în perspectiva cincinalului viitor se 
regăsește în amplificarea eforturilor de muncă 
și creație ale fiecărui colectiv, în intensificarea 
preocupărilor pentru ridicarea întregii activități 
la o nouă calitate, superioară.

Propuneri și măsuri valoroase pentru atingerea prin
cipalului obiectiv al colectivului laminorului de sîr

mă de la I.S.P.S. Buzău

Reprezentanții celor St M* de 
cadre didactice ale țării, repre
zentanții celor peste 6 milioane 
de tineri aflați in gimnazii, li
cee și in facultăți, ai oamenilor 
de știință, ai oamenilor din pro
ducție, ai părinților se vor re
uni peste puțin timp in cel mai 
larg forum al școlii românești 
— primul Congres al educației 
și invățămintului. Organizat din 
inițiativa secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, apropiatul Congres 
constituie o nouă expresie a 
largii democrații specifice tutu
ror sectoarelor vieții noastre 
sociale. Primul Congres al edu
cației și invățămintului se în
scrie firesc în îndelungata prac
tică, devenită deja o tradiție, ca 
problemele școlii — a cărei popu
lație reprezintă ZI la sută din 
populația țării — să fie anali
zate și dezbătute de către toate 
cadrele didactice, de către orga
nizațiile U.T.C. din școli, de că
tre asociațiile studenților comu
niști, de către toți oamenii 
muncii interesați de perfecțio
narea invățămintului. Exemple

le sint nenumărate, cele mai 
recente reosiituindu-le larga 
dezbatere publica a prevederilor 
Legii invâțămintulai. intrată in 
vigoare in arest an sau supu
nerea noilor pianan de invâtă- 
mint exigentei analize publice. 
Interesul cu care oameni de 
cele mai diverse profesii se 
apleacă asupra problemelor șco
lii și vor să contribuie la per- 
fecționarea ei este pe deplin 
justificat. In documentele de o 
inestimabilă valoare ale Con
gresului al Xn-lea al P.C.R.. in- 
vâțămintul este surprins in co
drul capitolului de maximă im
portanță pentru însuși viitorul 
națiunii noastre — pregătirea 
forței de muncă. O forță de 
muncă de o calitate deosebită 
— tineri specialiști inarmați cu 
cele mai noi cuceriri ale știin
ței. ale tehnicii, familiarizați eu 
minuirea celor mai moderne 
utilaje — capabili să ducă la 
îndeplinire impresionantul pro
gram de investiții, să realizeze 
in întreprinderile noi sau in cele 
modernizate produse care să 
valorifice superior resursele ma-

teriale ale țării. Asa euzn arăta 
tovarășul Nicolae Ceausescu in 
cuvimarea de la deschiderea 
noului au de ■tițimim. școala 
românească dispune de o buză 
materială deosebită, de un ca
dru modern, «tiimilie care oferă 
toate condițiile desfășurării ■- 
noi urvătămiot de calitate. Este 
necesar deci ea toți tinerii aflau 
in gimnazii, in licee, ia amfitea
trele scolii superioare, ea toate 
cadrele didactice să depună 
eforturi sustinme pentru ea do
tările și cadrul creat prin grija 
consecventă a partidului să fie 
folosite la adevărata lor valoa
re. Căile, modalitățile concrete 
in care se va acționa pentru a 
materializa politica partidului in 
domeniul invățămintului. pentru 
a dure la Îndeplinire hotăririle 
eelui de-al XII-lea Congres al 
P.C.R., precum și prevederile 
Legii educației și invățâmintu- 
lui constituie unul dintre prin
cipalele puncte înscrise pe a- 
genda deosebit de bogată a re
centului forum al comuniștilor.

în cadrul celui mai democra
tic forum al școlii va fi supus

de asemenea dezbaterii Progra
mul privind asigurarea forței 
de muncă, dezvoltarea invătâ- 
mintului și perfecționarea coc- 
tinuâ a pregătiri: cadrelor in 
perioada 1981—1990. Proiectul 
Programului care va fi analizat 
și adoptat de Congres este elabo
rat pe baza obiectivelor politicii
demografice cuprinse in Direc
tivele Congresului al XII-lea. 
precizează căile de acțiune pen
tru pregătirea și perfecționarea 
forței de muncă in funcție de 
cerințele dezvoltării țării in de
ceniul științei, tehnicii, calității 
și elicienței, trasează principale
le direcții privind asigurarea 
forței de muncă, dezvoltarea in- 
vățămintului și perfecționarea 
cadrelor in perspectiva anulai 
1990. în intervalul pentru care 
este elaborat programul, școala 
tehnică urmează să pregătească 
pentru necesitățile țării 6 milioa
ne de cadre, dintre care peste 5 
milioane muncitori calificați.

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în Ttaa. a IV-a)
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VITAL AL ÎNTREGII NAȚIUNI, 
in conducerea vastei opere de 
societății românești. Conducerea 
Tineretului Comunist de către

I

L

Consultații in sprijinul invățămintului 
politico-ideologic al U.T.C.

• PARTIDUL - CENTRUL 
Creșterea rolului partidului 
transformare revoluționară a 
intregii activități a Uniunii
Partidul Comunist Român ; preocuparea continuă a partidului 
pentru perfectionarea activității organizațiilor U.T.C. , pentru 

de construcție 
si POLinco- 

EDUCAT1VÂ PENTRU FORMAREA OMULUI NOU, CU O 
iNALTÂ CONȘTIINȚA SOCIALISTĂ. Obiectivele activității 
Uniunii Tineretului Comunist pentru educarea patriotică și 
revoluționară a tinerei generații, pentru afirmarea plenară în 
viața și munca tineretului a principiilor eticii și echității 

socialiste. (In pag. a 2-a).

mob-luareo tinerilor la înfăptuirea operei 
socialistă • ACTIVITATEA IDEOLOGICĂ

I
I
I
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Obiectivul central asuDra că
ruia au insistat discuțiile pur
tate in cadrul adunării generale 
a oamenilor muncii de la lami
norul LS.P.Sl Buzău l-a consti
tuit problema menținerii insta
lațiilor la parametrii proiectați, 
eveniment marcat in luna no
iembrie 1979 prin laminarea zil
nică a «a0 tone sirmă. Avind 
drept ghid liniile directoare tra
sate de documentele Congresu
lui al Xn-lea al partidului, 
participanții la adunare au dez
bărat intr-un climat de inaltă 
exigență și responsabilitate re
zultatele obținute in anul trecut, 
definitivând in același timp mă
surile necesare realizării exem
plare a sarcinilor de producție, 
a angajamentelor asumate in 
1980. Referitor la problema cen
trală — menținerea producției 
la nivelul parametrilor maximi
— participanții la dezbateri au 
adus in discuție o serie de fac
tori capabili să împingă produc
ția peste granițele obișnuite.

Astfel, cu privire la realiza
rea ritmică a sarcinilor de pro
ducție inginerul Valentin Co- 
man, șeful laminorului, a adus 
in dezbaterea colectivului de 
muncă, prin intermediul dării 
de seamă prezentate, faptul că 
în luna noiembrie a anului tre
cut producția laminorului s-a 
ridicat la 750 tone sîrmâ, ceea 
ce echivalează practic cu atin
gerea parametrilor. Lucrul aces
ta a fost posibil în primul rînd 
prin reducerea la maximum a 
staționărilor tehnologice. In re
petate rînduri s-au produs în 
fluxul tehnologic curent dere
glări care au impus pentru un 
timp anume oprirea liniei. Frec
vente au fost de asemenea situa-

țiile cind taglele de relaminare 
au prezentat defecțiuni care au 
creat avarii tehnologice pe cir
cuit. Aflindu-se — incepînd cu 
trimestrul al patrulea al anului 
trecut — intr-o evidentă ascen
siune. prin măsurile luate pe li
nia pregătirii producției acestui 
an laminoriștii buzoieni au reu
șit ca incă din primele zile ala 
lui ianuarie să-și onoreze și 
chiar să-și depășească sarcinile 
de plan cu peste 400 tone sîrmă 
laminată în ciuda staționărilor 
datorate de data aceasta lipsei 
de materie primă.

Maistrul Gheorghe Cucu, șef 
de schimb, a insistat în inter
venția sa în special pe linia re
ducerii consumurilor specifica 
la țagle, aducind în atentia ge
nerală probleme vlzînd pregăti
rea corespunzătoare a armătu
rilor de laminare capabile să a- 
sigure ghidarea lor și deci evi
tarea avariilor tehnologice. Tot
odată a adus în prim planul dez
baterilor necesitatea păstrării în 
permanentă stare de funcțiune 
a transportoarelor de spire și 
impingătoarelor de colaci evi- 
tindu-se in felul acesta 
rile nejustificate.

Selectarea țaglelor pe 
tor. eliminarea celor cu 
iată succint obiectul 
ției lui Virgil Butuceanu. El ar
gumenta în fața colectivului a- 
ceastă idee pornind de la consu
murile specifice. Pe fiecare tonă 
de sîrmă laminată consumul de 
metal prevăzut în plus este de 
60 kilograme. Pînă în prezent 
datorită țaglelor defecte sau

DUMITRU I. DINCA

stagna-
stivui- 
defecte 

interven-

(Continuare in pag. a V-a)
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Consultații in sprijinul participanfilor la invătâmintul politico-ideologic U. T. C.
în istoria contemporană a 

României socialiste Congresul 
al XII-lea al Partidului Comu
nist Român reprezintă un eve
niment de o excepțională im
portanță, el fiind deopotrivă 
congresul unui strălucit bilanț 
de înfăptuiri în toate domeniile 
și sferele de activitate, in edi
ficarea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, ca și con
gresul unor cutezătoare pla
nuri de viitor care marchează 
intrarea României intr-un nou 
stadiu de dezvoltare. Este un 
titlu de înaltă mîndrie de a a- 
vea in fruntea țării un aseme
nea partid care, într-o epocă 
străbătută de grave crize și pro
funde contradicții pe plan inter
național. călăuzește cu fermi
tate națiunea noastră socialistă 
pe linia unui progres economic, 
științific și tehnologic accen
tuat, asigură ridicarea gradului 
de bunăstare și civilizație al 
tuturor oamenilor muncii fără 
deosebire de naționalitate, rea
lizează o nouă calitate a vieții. 
Congres al partidului și a! în
tregului popor, el întruchipează 
prin ansamblul hotăririlor sale 
aspirațiile tuturor comuniști
lor. ale tuturor cetățenilor țării 
fără deosebire de naționalitate, 
ilustrînd o dată mai mult uni
tatea indestructibilă dintre par
tid și popor, forță de monolit a 
unității noastre moral-politice. 
O ilustrare pregnantă a unită
ții de voință și acțiune dintre 
partid și popor o constituie 
realegerea într-o atmosferă de 
puternic entuziasm, de angajare 
patriotică, revoluționară, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit fiu al națiunii so
cialiste, eminent patriot și re
voluționar, militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, de a cărui 
activitate neobosită desfășurată 
în fruntea partidului și statului 
nostru se leagă perioada cea 
mai bogată in realizări și îm
pliniri din întreaga istorie a 
României.

Prin strălucitul său bilanț, 
prin cutezătoarele sale planuri de 
viitor, Congresul al XII-lea al 
partidului reprezintă, pentru 
tinăr» generație, pentru tuți fiii 
țării, congresul puternicei a- 
firmări a capacității partidului 
de a-și înfăptui cu cinste mi
siunea istorică de forță poli
tică națională, de conducător în
cercat în împlinirea celor mai 
inalte aspirații ale oamenilor 
muncii către comunism. Tinere
tul. asemeni întregului popor, 
este ferm convins că numai ur- 
mind și înfăptuind cu abnegație 
și consecvență politica partidu
lui își asigură bunăstarea și fe
ricirea, asigură ridicarea pa
triei socialiste pe noi culmi de 
progres și civilizație, întărirea 
continuă a independenței și su
veranității României.

Așa după cum sublinia to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
in Raportul prezentat la Con
gres ..marile succese obținute 
de România socialistă sint ne
mijlocit legate de uriaș» acti
vitate politic» și organizatoric* 

desfășurată de partidul nostru, 
care iși îndeplinește cu cinste 
misiunea istorică de forță poli
tică conducătoare a societății. 
Viața demonstrează cu putere 
justețea politicii partidului nos
tru bazată pe aplicarea crea
toare a socialismului științific, 
a adevărurilor universal vala
bile la condițiile concrete, ale 
țării noastre".

Mărețele realizări obținute in 
construcția socialista incorpo
rează organic activitatea neobo
sită, plină de abnegație, a tutu
ror oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a 
tinerei generații și ele ne dau 
garanția că și in viitor întreaga 
națiune socialistă va înfăptui 
cu cinste programul științific de 
dezvoltare economico-sodală 

PARTIDUL CENTRUL VITAL AL ÎNTREGII NAȚIUNI
Creșterea rolului partidului in conducerea vastei opere de transformare revoluționară 

a societății românești. Conducerea întregii activități a Uniunii Tineretului Comunist de către 
Partidul Comunist Român; preocuparea continuă a partidului pentru perfecționarea activității 
organizațiilor U.T.C., pentru mobilizarea tinerilor la înfăptuirea operei de construcție socialistă
multilaterală a României so
cialiste.

1. PARTIDUL — FORȚA PO
LITICA CONDUCĂTOARE A 
NAȚIUNII NOASTRE SO
CIALISTE.

Puternica afirmare a rolului 
conducător al partidului în tradu
cerea in viață a obiectivelor de 
dezvoltare economico-socială, a 
liniilor directoare ale evoluției 
viitoare a societății noastre re
prezintă, fără Îndoială, una din
tre caracteristicile fundamen
tale ale vieții politice a patriei 
noastre socialiste.

Partidul Comunist Român și-a 
cucerit rolul său conducător in 
societate in procesul înfăptuirii 
revoluției de eliberare socială 
și națională, in asigurarea dez
voltării democratice a țării, * 
triumfului socialismului și a e- 
dilicării societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Rolul 
partidului nostru, de forță po
litică conducătoare a întregii ac
tivități economico-sociale. este 
rezultatul politicii sale juste, al 
identificării lui depline eu in
teresele vitale ale maselor popu
lare. al capacității sale de * con
duce cu fermitate și înțelepciu
ne poporul pe cale* eliberării 
naționale și sociale, a făuririi 
societății socialiste și comuniste, 

a ridicării bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor.

în ultimii 15 ani, fiecare con
gres și conferință națională 
ale Partidului Comunist Ro
mân au marcat, alături de pro
bleme ample, mobilizatoare de 
dezvoltare impetuoasă a tuturor 
domeniilor vieții societății noas
tre in ansamblul ei, noi și im
portante deschideri spre mai 
buna înțelegere și stăpinire de 
către întregul popor a procese
lor economice și sociale națio
nale și internaționale. Impor
tanța excepțională a Congresului 
al XII-lea a reieșit cu deosebită 
vigoare din magistralul Raport 
prezentat de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care, odată cu o sin
teză de o exemplară profunzime 

a rezultatelor obținute, înfăți
șează intr-o viziune unitară di
recțiile principale de efort pe 
planul economiei, științei s 
culturii, al politicii noastre in
terne și internaționale, al per
fecționării activității sociale, al 
democrației socialiste, al activi
tății statului, al creșterii rolului 
istoric al partidului.

în lumina Raportului prezen
tat de tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu înțelegem și mai 
bine adevărul esențial învede
rat de realitatea noastră socia
listă, acela că. indeplinindu-si 
cu cinste, cu înaltă responsa
bilitate misiunea istorică de 
forță politică conducătoare. 
Partidul Comunist Român asi
gură conducerea științifică, u- 
nitară a tuturor domeniilor de 
activitate pe baza aplicării crea
toare a socialismului științific, 
a adevărurilor aniversal-vala- 
bile ale concepției despre lume 
și viață a clasei muncitoare, la 
condițiile specifice ale țării 
noastre, realizind o investigație 
de profunzime și an examen 
temeinic, de Largă perspectivă, a 
procesului dialectic, complex al 
edificării 1 octet iții «ori» I me si 
a celei comuniste in toate la
turile și domeniile de activity- 

te. in deplină concordanță cu 
interesele vitale ale poporului 
nostru, care sint și interesele 
fundamentale ale tinerei gene
rații, cu tendințele legice ale 
progresului societății omenești. 
Așezind la baza întregii sale 
activități Programul său isto
ric de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comu
nism. partidul pornește de la 
faptul că in deceniul următor 
se va asigura realizarea in li
nii mari a sarcinilor făuririi 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate. De aceea. Con
gresul al XII-lea, la propu
nerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a hotărit ca in cursul 
viitorului cincinal să se elabore
ze un nou Program al partidu

lui. puiâ in ânul 2900 sau 2019, 
care va stabili căile și direcții
le consolidării in viitor a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. ale trecerii treptate 
la înfăptuirea principiilor de 
muncă și de viață ir. Romania.

Din cele spuse piuă aici se 
desprinde, cu pregnantă, uriașa 
forță politica și organizatorică 
de care,dispune partidul, gigan
tica sa capacitate transforma
toare. novatoare, orizontul său 
larg de previziune și solu
ționare pe temeiuri profund 
științifice a problematicii com
plexe a procesului de creație 
istorică conștientă, de mode
lare a evoluției viitoare a so
cietății românești.

Obiectivele temerare și com
plexe ale etapei istorice noi in 
care intrăm pua ia evidentă eu 
forța unei adevărate legități 
creșterea ratatei eoodacător al 
partidului, ea centru vital al 
întregii națiuni, ia conducerea 
si organizarea vastei opere de 
transformare a societății ro
mânești.

—Partidul — subliniază tova
rășul N'ieniae Ceausescu — se 
afirmă tnt mai puternic ea cen
tru vital al inirerti națiuni de 
la care emană giadirea cuteză
toare menită să asigure trans- 

formarea revoluționară a so
cietății, forța ce însuflețește 
toate energiile creatoare și pune 
in valoare geniul intregului po
por român, deschizind patriei 
minunate perspective de pro
gres și civilizație".

Trebuie însă precizat că 
rolul conducător al partidului 
nu este o realitate statică, imu
abilă ci, dimpotrivă, cu precă
dere in această etapă, caracte
ristica principală o reprezintă 
integrarea tot mai organică a 
partidului in viața societății. A- 
ceasta presupune că exercitarea 
plenară a funcției politice și or
ganizatorice a partidului nu 
se realizează ..deasupra societă
ții", că rolul conducător al 
P.C.R. nu se restringe doar la 
a emite dispoziții și sarcină

Dimpotrivă, partidul acționează 
din interiorul societății. dină
untrul organismelor de stat 
și economice. împletindu-și 
strins activitatea cu cea a ma
selor populare. Cu cit vom îna
inta pe calea făuririi societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și spre comunism, cu atit 
vor crește amploarea și com
plexitatea calitativă a sarcini
lor. cu atit va deveni mai ne
cesară mobilizarea sub condu
cerea partidului a intregului po
tențial de muncă, de inițiativă, 
de responsabilitate a națiunii 
noastre socialiste.

2. PARTIDUL COMUNIST 
ROMAN — CONDUCĂTOR AL 
INTREGH ACTIVITĂȚI A 
NTUNH TINERETULUI 
MUNIST ROMAN ÎN 
CEREA MOBILIZĂRII 
GI. RESPONSABILE A 
NEREI GENERAȚII LA 
FĂPTUIREA 
CONSTRUCȚIE 
ÎN ROMANIA

U-
CO- 
VE- 

L\R-
TI- 
IN-
DEOPEREI 

SOCIALISTA

Este un fapt certificat de 
practica istorică acela că in pe
rioada care a trecut de la Con
gresul al IX-lea. partidul nos
tru. din inițiativa și sub direc-

indruznare a tovarășului
Nicoiae Ceaușescu. a luat mul
tiple măsuri concrete pentru cu

prinderea maselor largi de oa
meni ai muncii, tineri și vîrst- 
nici. români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, 
din toate domeniile de activi
tate, sub conducerea și îndru
marea sa nemijlocită la întrea
ga activitate politică, econo
mică și socială. S-a realizat 
astfel o democrație de tip nou, 
un sistem cuprinzător și stabil 
de conducere a țării de către 
popor și pentru popor care per
mite o valorificare neîngrădită 
a uriașului potențial de iniția
tivă. de experiență și capacita
te de creație a maselor. Sint e- 
locvente in acest sens măsurile 
privind creșterea rolului Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste in viața social-pollti- 
că, măsuri adoptate intr-o de- 

plinâ unanimitate de cel de-al 
II-lea Congres al F.D.U.S., care 
exprimă in esență o concep
ție nouă, revoluționară, capabi
lă să determine mutații de or
din calitativ in antrenarea tu
turor cetățenilor țării la activi
tatea social-politică. în spiritul 
și pe baza cuvintării tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la Con
gresul al II-lea al F.D.U.S., al 
hotăririlor adoptate de acest 
larg forum democratic, se creea
ză condiții organizatorice noi tot 
mai largi pentru participarea 
maselor și in acest cadru a ti
neretului la dezbaterea și solu
ționarea problemelor esențiale 
ale dezvoltării societății, la a- 
dincirea și perfecționarea de
mocrației socialiste, a re
lațiilor sociale, la înfăptuirea 
întregii politici interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru. în acest fel. se întă
rește in mod obiectiv unitatea 
moral-politică a întregului po
por. a tinerei generații in jurul 
partidului, al secretarului său 
general — puternică forță in 
înfăptuirea obiectivelor stabi
lite de Congresul al XII-lea.

O atenție deosebită, perma
nentă acordă partidul nostru, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
antrenării ți mobilizării ir.tre- 

gului tineret al patriei la în
făptuirea operei de construcție 
socialistă și comunistă in 
România, formării și educării 
sale în spiritul celor mai înalte 
principii mofal-politice, proprii 
societății noastre. în spiritul, 
prevederilor Statutului P.C.R., 
Uniunea Tineretului Comunist 
se afirmă ca un ajutor de nă
dejde al partidului, este pepi
niera sa de cadre. Totodată, 
U.T.C. reprezintă o adevă
rată școală de educare comu
nistă, revoluționară a intregului 
nostru tineret.

A devenit o luminoasă tra
diție a organizației revoluționare 
de tineret din patria noastră par
ticiparea Ia forumurile sale a 
conducerii de partid și de stal, 
* tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

prilej de analiză exigentă, prin
cipială a activității desfășurate, 
de fundamentare științifică cu
tezătoare a sarcinilor și înda
toririlor ce revin Uniunii Tine
retului Comunist, tineretului 
țării. Adevărate școli de con
ducere politică, întîlnirile tine
retului cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu primesc noi semnifi
cații și înțelesuri în cadrul am
plelor dialoguri de lucru pe care 
secretarul general al partidului 
le poartă cu țara, cu tineretul, 
pe care ii consideră, în lumina 
concepției proprii, originale a 
partidului, puternică forță so
cială. viitorul însuși al națiunii 
socialiste. La toate acestea se 
adaugă întîlnirile periodice de 
lucru cu conducerea organiza
țiilor de tineret, in cadrul că
rora secretarul general al par
tidului, pe baza unei riguroase 
și temeinice analize, stabilește 
direcțiile actuale și de perspec
tivă ale activității U.T.C., 
U.A.S.C.R. și organizațiilor de 
pionieri.

Distingem în acest context 
reperele esențiale ale acestui 
proces permanent de îndruma
re nemijlocită de către partid 
a activității Uniunii Tineretului 
Comunist, care se împletește 
armonios cu creșterea responsa

bilităților politice, economice și 
civice ale tineretului, ale orga
nizațiilor sale în actuala etapă 
de dezvoltare a societății româ
nești. în lumina concepției 
științifice, consecvent revolu
ționare a partidului, a secre
tarului său general, organizațiile 
U.T.C. și A.S.C. au datoria să 
acționeze ca autentice nuclee de 
educare prin muncă și pentru 
muncă a intregului tineret, să 
asigure, prin conținutul și for
mele activității lor, statornicirea 
în întreaga muncă și viață a ti
nerilor a principiilor și norme
lor eticii și echității socialiste, 
să formeze și să a’firme mili- 
tanți devotați pentru cauza 
partidului și poporului, cetățeni 
de nădejde, temeinic pregătiți 
politic, profesional și cultural, 
pentru a-și asuma cu compe
tență și dăruire sarcinile cres- 
cînde ce le revin in lumina 
hotăririlor Congresului al 
XII-lea al P.C.R. O condiție 
vitală, hotăritoare in acest sens, 
o reprezintă promovarea largă, 
neabătută a spiritului militant, 
revoluționar, tineresc, propriu 
prin excelență întregii vieți și 
activități a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Aceasta presupune 
deplasarea centrului de greutate 
al activității organizațiilor de 
tineret direct in rîndul mase
lor de tineri, legarea întregii 
munci desfășurate de Uniunea 
Tineretului Comunist, de orga
nele și organizațiile sale. de 
preocupările de muncă, învăță
tură și viață ale fiecărui colectiv 
de tineri. De asemenea, apar, 
ca necesare eliminarea radicală • 
și definitivă a tuturor tendin
țelor de formalism, birocratism, ț 
automulțumire, promovarea cu
rajoasă a spiritului critic și 
autocritic, dezbaterea activă, 
responsabilă în cadrul organi
zațiilor U.T.C. a tuturor aspec
telor muncii și vieții de orga
nizație.

Este neîndoios că perioada în 
care ne aflăm, caracterizată 
pentru Uniunea Tineretului Co
munist, pentru organele și or
ganizațiile sale prin declanșarea 
adunărilor și conferințelor de 
dare de seamă și alegeri, de in
tensificare a întregii activități 
politice, organizatorice și educa
tive în perspectiva Congresului al 
XI-lea al U.T.C., va marca ri
dicarea hotărîtă a întregii munci 
a tineretului nostru la un nivel 
calitativ superior, corespunzător 
cerințelor actualei etape de dez
voltare a societății românești.

în acest fel, tînăra generație, 
mobilizată de organizația sa re
voluționară, își va aduce, sub 
conducerea și îndrumarea per
manentă a partidului, întreaga 
contribuție la înfăptuirea pro
gramelor cutezătoare elaborate 
de cel de-al XII-lea forum na
țional al comuniștilor români, 
la edificarea societății socialis
te și comuniste pe pămîntul 
patriei.

Doctor ION IUGA

Eveniment de istorice rezo
nanțe în viața partidului, a in
tregului popor. Congresul al 
XII-lea al P.C.R. deschide m 
fața tinerei generații, a națiunii 
noastre socialiste, perspectiva 
intrării într-o etapă nouă, cali
tativ superioară in înfăptuirea 
operei de transformare revolu
ționară a societății românești, 
de edificare cu succes a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism. Magistralul Ra
port prezentat de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ansamblul 
documentelor adoptate de Con
gresul al XII-lea al partidului, 
pun în relief faptul că, odată cu 
preocuparea susținută pentru 
dezvoltarea și modernizarea 
economiei naționale, pentru per
fecționarea întregii activități 
economico-sociale, pentru adîn- 
cirea și consolidarea democra
ției socialiste, Partidul Comunist 
Român situează în centrul preo
cupărilor sale munca politico- 
ideologică și cultural-educativă 
pentru formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste a maselor, 
a tinerei generații. In concepția 
revoluționară a partidului nos
tru, a secretarului său general, 
activitatea politico-ideologică și 
cultural-educativă de formare a 
omului nou, a tineretului zilelor 
noastre, de transformare a în
tregului mod de a munci, a trăi 
și gindi al tuturor oamenilor 
muncii, tineri și virstnici, fără 
deosebire de naționalitate, in 
deplină concordantă cu preve
derile Programului partidului, 
program al intregului popor, 
programul de gindire și acțiune 
a! tinerei generații cu principiile 
noi de muncă și de viață, de etică 
și echitate ale societății noastre, 
ale umanismului socialist și ale 
materialismului dialectic și is
toric constituie un atribut esen
țial al exercitării rolului condu
cător in întreaga societate al 
Partidului Comunist Român in 
actuala etapă.

1. SARCINILE CE REVIN 
ORGANELOR ȘI ORGANIZA
ȚIILOR U.T.C. ÎN DOMENIUL 
ACTIVITĂȚII IDEOLOGICE ȘI 
POLITICO-EDUCATIVE ÎN LU
MINA HOTĂRIRILOR CON
GRESULUI AL XII-LEA AL 
PARTIDULUI.

Întreaga activitate ideologică 
și politico-educativă desfășurată 
de organele și organizațiile sale, 
sub conducerea nemijlocită a 
partidului, are la bază analiza 
temeinică, profund obiectivă, 
cuprinsă in Raportul prezentat 
Congresului de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aprecierile făcute in 
acest cadru asupra rezultatelor 
pozitive obținute și in acest do
meniu. Aceste rezultate se re
flectă în principal în modul în 
care alături de comuniști, de oa
menii muncii, uteciștii, tinăța 
generație își îndeplinesc, la lo
cul lor de muncă și de învăță
tură, îndatoririle ce le revin, în 
spiritul de abnegație și respon
sabilitate cu care, împreună eu 
întregul popor, tinerii români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități înfăptuiesc într-o uni
tate de nezdruncinat în jurul 
partidului, al secretarului său ge
neral, politica internă și externă, 
științifică, consecvent revoluțio
nară a Partidului Comunist Ro
mân. „Putem spune cu mindrie 

— sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — că in Români* so
cialistă se ridică un om nou. 
profund devotat idealurilor so
cialismului și comunismului, 
înarmat cu noile cuceriri ale cu
noașterii, cu ideologia revoluțio
nară, științifică a partidului 
nostru".

Cu toate aceste succese, în Ra
port sint relevate într-un spirit 
de înaltă exigență și responsa
bilitate lipsurile și deficientele 
ce persistă în munca de propa
gandă. in activitatea politico- 
ideologică. Această activitate nu 
este încă în suficientă măsură 
ancorată în problematica concre
tă. specifică, din fiecare unitate 
și localitate, nu asigură în mă
sura necesară înarmarea tuturor 
oamenilor muncii cu principiile 
de bază ale ideologiei partidului, 
nu ii ajută să înțeleagă și să 
aplice in practică in mod cores

ACTIVITATEA IDEOLOGICĂ Șl POLITICO-EDUCATIVA PENTRU
FORMAREA OMULUI NOU, CU 0 ÎNALTĂ CONȘTIINȚĂ SOCIALISTĂ

Obiectivele activității Uniunii Tineretului Comunist pentru educarea 
patriotică și revoluționară a tinerei generații, pentru afirmarea plenară 
în viața și munca tineretului a principiilor eticii și echității socialiste

punzător aceste principii. Per
sistă serioase tendințe de for
malism și superficialitate care 
diminuează încă eficiența forma
tivă și educativă a muncii poli
tice in ansamblul ei. Toate aces
tea fac să se mențină incă o 
anumită răminere în urmă a ac
tivității ideologice și politico- 
educative față de dinamica dez
voltării societății noastre. „De 
aceea — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — sar
cina centrală a partidului pentru 
perioada următoare este ridica
rea întregii propagande la nive
lul marilor realizări obținute in 
opera de construcție socialistă, 
transformarea intr-o măsură și 
mai mare a ideologiei noastre 
revoluționare, a muncii educati
ve intr-o puternică forță de mo
bilizare și dinamizare a energii
lor creatoare ale intregului nos
tru popor".

Toate aceste aprecieri critice 
își păstrează deplina valabilita
te și pentru activitatea politico- 
ideologică și educativă desfășu
rată de organele și organizațiile 
U.T.C. Faptul că mai există încă 
tineri care nu iși îndeplinesc la 
nivelul calitativ cerut obligațiile 
profesionale, manifestă dezinte
res și delăsare pentru temeinica 
lor pregătire politico-profesiona- 
lă și culturală, nesocotesc și în
calcă .legile țării, principiile de 
muncă, și de viață ale societății 
noastre, dau dovadă de slabă 

combativitate față de ideologiile 
retrograde, față de concepțiile 
mistice, religioase, vădesc ten
dințe de a duce Un trai ușor, pa
razitar. de a cere societății mai 
mult decit ii oferă — reprezintă 
o dovadă a carențelor se
rioase ce se manifestă in ac
tivitatea ideologică și politico- 
educativă a organizațiilor U.T.C.

De aceea, ințelegind sensul 
profund, deplina justețe a apre
cierilor formulate, ca și conținu
tul direcțiilor de acțiune trasate 
la Congresul al XII-lea de secre
tarul general al partidului in 
domeniul activității ideologice, 
politico-educative și culturale, 
organele și organizațiile U.T.C., 
acționînd împreună cu alți fac
tori de răspundere In acest do
meniu, sub îndrumarea organi
zațiilor de partid, au datoria să 
dovedească maximă fermitate, 
energie și pricepere pentru eli

minarea deplină a neajunsurilor 
arătate, pentru înfăptuirea obiec
tivelor de majoră importanță 
stabilite de congres, așa incit 
întreagă această activitate să se 
ridice la înălțimea exigențelor 
calitative ale noii etape de dez
voltare a societății românești. 
Capătă în acest cadru o deose
bită importantă sublinierea to
varășului Nicolae Ceaușescu in 
lumina căreia, „trebuie realiza
tă o nouă calitate în organiza
rea și conducerea muncii politi
co-educative, în pregătirea ideo
logică a comuniștilor, a maselor 
populare, în explicarea și înțele
gerea tendințelor și sensului 
dezvoltării economico-sociale, a 
profundelor transformări revo
luționare care au loc in țara 
noastră și în întreaga lume".

Imperativul intensificării și ri
dicării la o treaptă calitativ su
perioară a activității politico- 
ideologice, a muncii de educare 
comunistă, revoluționară a oa
menilor muncii, a intregului ti
neret, nu reprezintă nicidecum o 
dorință subiectivă sau o preo
cupare de conjunctură, dimpo
trivă, el este expresia unei ce
rințe obiective, a unei legități a 
dezvoltării societății noastre 
privind asigurarea unui eurs 
dinamic, ascendent al făuririi 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, și se află în indiso
lubilă concordanță cu accentua
rea caracterului său de proces 

istoric conștient, pe măgura am- 
piorii și complexității fără pre
cedent a sarcinilor politice, eco
nomice și sociale ce revin tutu
ror oamenilor muncii fără deo
sebire de virstă și naționalitate. 
In aceste condiții, dezvoltarea 
conștiinței socialiste a tinerei 
generații, ca parte integrantă a 
procesului de afirmare a conști
inței Înaintate a maselor, capătă 
semnificația unui factor esențial 
In accelerarea procesului econo
mic și social, al omogenizării so
cietății noastre și al inaintării ei 
spre comunism — obiective is
torice fundamentale ale dezvol
tării viitoare a României, la a 
căror înfăptuire tinăra generație 
— ..puternică forță socială... vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste" — este chemată să-și 
aducă o contribuție crescindă.

Educarea comunistă, formarea 
conștiinței socialiste a tinerei ge

nerații se împletesc strins cu 
procesul de antrenare activă, 

-responsabilă a tineretului în 
sistemul democrației muncito
rești, al democrației socialiste, 
la întreaga activitate politică, 
economică și socială, la dezvol
tarea generală a țării. în con
cepția partidului nostru, educa
rea comunistă a tineretului, for
marea și afirmarea trăsăturilor 
sale moral-politice înaintate, re
prezintă o preocupare primor
dială a întregii societăți. Nu este 
insă mai puțin adevărat că 
Uniunii Tineretului Comunist, 
organelor și organizațiilor sale 
le revin sarcini sporite pentru 
a asigura, sub conducerea și în
drumarea organizațiilor de 
partid. înarmarea intregului nos
tru tineret cu o temeinică pre
gătire politico-ideologică, o cu
noaștere și o înțelegere apro
fundate ale legităților obiective 
ale dezvoltării sociale. Toate 
acestea trebuie să se regăsească 
în mod nemijlocit în spiritul de 
angajare și responsabilitate cu 
care fiecare tinăr, la locul său 
de muncă sau învățătură, iși 
exercită drepturile și libertățile 
democratice, cetățenești, răs
punde prin fapte grijii părintești 
cu care îl înconjoară partidul, 
întreaga noastră societate.

Prin conținutul și formele sale, 
activitatea politico-ideologică și 
educativă nu constituie pentru 
organizațiile U.T.C. un scop in 

sine. ei. dimpotrivă, ea este 
nemijlocit subordonată cauzei 
ridicării patriei pe noi culmi de 
progres și civilizație, reprezintă 
o modalitate principală dc an
trenare activă, conștientă a nle- 
ciștilor. a intregului tinereL la 
intăptuirea Programului politic 
al partidului.

2. CONȚINUTUL ȘI OBIEC
TIVELE ACTIVITĂȚII IDEO
LOGICE ȘI POLITICO-EDUCA
TIVE DESFĂȘURATE DE OR
GANIZAȚIILE U.T.C., SUB 
CONDUCEREA PARTIDULUI, 
PENTRU FORM-AREA OMU
LUI NOU, CU O ÎNALTA CON
ȘTIINȚA MORAL-POI.ITICĂ.

Raportul prezentat la Con
gresul al XII-lea ai partidului de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
evidențiază cu claritate că noua 
etapă în care se dezvoltă socie
tatea românească, transformări

le și cerințele pe care acest sta
diu superior de dezvoltare le 
implică vizează atit domeniul 
forțelor de producție, cit și pe 
cel al structurii societății, al re-' 
lațiilor de producție și sociale, 
al conducerii societății, a! 
modului de viață și gîndire al 
oamenilor. Trecerea la o nouă 
calitate este o necesitate pro
fund obiectivă, atit pentru dez
voltarea industriei, agriculturii, 
culturii, educației, pentru exer
citarea de către partid a rolului 
său conducător în societate. în 
toate domeniile vieții economice 
și sociale, partidul. secretarul 
său general cer realizarea unei 
calități superioare — singura al
ternativă a înfăptuirii istorice
lor hotărîri ale Congresului al 
XII-lea, a obiectivelor din ce în 
ce mai complexe ale făuririi so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

în această perspectivă, dimen
siunile obiectivelor propuse în
vederează afirmarea tot mai pu
ternică a partidului ca centru 
vital al întregii națiuni, ne dau 
măsura amplificării activității 
politico-organizatorice și a in
tensificării demersului educațio
nal la scara întregii societăți 
pentru formarea omului nou, 
profund devotat idealurilor so
cialismului și comunismului, 
înarmat cu ideologia revoluțio
nară, științifică a partidului nos

tru. pătruns de spirit militant, 
revoluționar, acționir.d cu fer
mitate pentru înfăptuirea pro
gramului de înflorire economică 
și socială a patrieL

întreaga activitate ideologică 
ți politico-educativă a U.T.C., 
pornește de la concepția parti
dului nostru privind continuita
tea procesului de transformări 
revoluționare in actuala etapă 
de dezvoltare a tării și comba
terea pe această bază a oricăror 
tendințe de automulțumire și 
autolmițtire, Întărirea spiritului 
revoluționar propriu prin exce
lență materialismului dialectic 
și istoric. Programului partidu
lui. întregii opere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. De aceea, 
studierea și însușirea lor apro
fundată de către uteciști. de că
tre tineri in cadrul unitar și sta
bil al invățâmintului politico- 
ideologic al U.T.C., al informă

rilor politice, al cercurilor de 
dezbateri etc. presupun nu 
simple memorări a unor teze și 
citate, ci, m primul rind. înțele
gerea esenței fenomenelor eco
nomico-sociale, a politicii parti
dului și statului nostru, și în a- 
celași timp trebuie să determine 
tineretul să-și formeze cunoș
tințe, atitudini și deprinderi re
voluționare, să-i dezvolte capa
citatea de a-și evalua conștient 
îndatoririle profesionale și so
ciale ce-i revin, să acționeze cu 
responsabilitate la înfăptuirea 
sarcinilor ce-i sînt încredințate.

Pe baza realizărilor obținute 
și a obiectivelor asumate de co
lectivele de tineri, în cadrul în
trecerii uteciste, organizațiile 
U.T.C. trebuie să întărească și 
să diversifice munca politico- 
educativă. pornind de la condi
țiile fiecărui colectiv, în scopul 
realizării producției fizice și a 
beneficiilor, pentru reducerea 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibil și ener
gie, să pună un accent tot mai 
mare pe modernizarea continuă 
a producției și tehnologiilor, pe 
realizarea unei adevărate revo
luții în întreaga agricultură, 
ăcordind în același timp o deo
sebită atenție pregătirii forței 
de muncă tinere, ridicării și per
fecționării pregătirii profesiona
le, întăririi ordinii și disciplinei, 

dezvoltării spiritului de iniția
tivă și creație al tineretului.

Promovind valori politice și 
morale înaintate ale socialismu
lui, organizațiile U.T.C. au dato
ria ca întreaga activitate poli
tico-educativă desfășurată să fie 
pătrunsă permanent de un pu
ternic spirit combativ, revoluțio
nar, să militeze cu fermitate 
pentru combaterea oricăror de
prinderi și mentalități înapoiate, 
pentru afirmarea fiecărui ute- 
cist ca tinăr comunist, revolu
ționar. în acest scop, un obiec
tiv primordial îl constituie gene
ralizarea în întreaga muncă și 
viață a tinerilor a principiilor 
eticii și echității socialiste, a 
noilor raporturi dintre oameni 
specifice partidului nostru. Tot
odată, este necesar ca munca 
politico-educativă a Uniunii Ti
neretului Comunist să contribuie 
la întărirea sentimentelor pa

triotice ale tuturor tinerilor ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități, a devotamen
tului lor nemărginit față de 
partid, patrie și popor, față de 
cauza socialismului. Dragostea 
față de țară, recunoștința și pre
țuirea față de sacrificiile și 
jertfele eroice pe care înainta
șii noștri le-au făcut pentru apă
rarea ființei naționale a patriei, 
pentru libertate șl dreptate so
cială și națională, trebuie să se 
împletească strins cu hotărîrea 
tinerilor muncitori, țărani, elevi, 
studenți, intelectuali, fără deose
bire de naționalitate, de a ac
ționa neobosit pentru înfăptuirea 
cu succes a hotăririlor Con
gresului al XII-lea al partidului 
pentru ridicarea țării pe cele 
mai inalte culmi de progres și 
civilizație. Un obiectiv principal 
al activității ideologice, politico- 
educative a organizațiilor U.T.C. 
îl reprezintă educarea uteciștilor, 
a întregului tineret, în spiritul 
solidarității frățești cu tineretul 
din toate țările socialiste, cu ti
neretul progresist de pretutin
deni, cu mișcările de eliberare 
națională, cu toate forțele fron
tului antiimperialist, împletind 
astfel permanent patriotismul 
socialist cu solidaritatea interna- 
ționalistă militant!

Promovînd larg cele mai îna
intate cuceriri ale științei și teh
nicii contemporane, activitatea 

ideologică și educativă are ca 
obiectiv permanent educarea ti
nerei generații în spiritul ateis
mului militant, formarea con
cepției științifice despre lume 
și viață, despre materie, univers 
și societate, evidențiind astfel, 
pe baza cuceririlor științei și 
cunoașterii sistematice a con
cepțiilor mistico-religioase și 
demonstrînd faptul că persis
tența unor concepții mistice și 
retrograde limitează afirmarea 
creatoare, liberă în viața socială 
a tineretului, a oamenilor 
muncii.

Un rol important în educarea 
socialistă a tineretului revine 
creației spirituale, culturii. In 
acest sens se întărește caracterul 
politic al Festivalului muncii și 
creației „Cîntarea României", 
manifestare de amploare națio
nală menită să stimuleze și 
participarea tinerei generații, 
alături de toți oamenii muncii, 
la viața politică și culturală a 
societății noastre. In spiritul și 
pe baza prețioaselor orientări și 
indicații date de secretarul ge
neral al partidului, organizațiile 
U.T.C. au datoria ca in acest 
cadru să asigure împletirea or
ganică a activității politice, ar
tistice, tehnico-științifice și in
terpretative cu munca creatoare 
în producție, cu învățătura și 
cercetarea pentru realizarea mă
rețelor sarcini ce revin întregu
lui nostru tineret.

Cu atit mai mult, în această 
perioadă de întimpinare și pre
gătire a Congresului al XI-lea 
al U.T.C. și Conferinței a XII-a 
a U.A.S.C.R. se impune cu ne
cesitate intensificarea activi
tății de formare revoluționară 
a tinerei gener ații, întărirea spi
ritului revoluționar în întreaga 
muncă de educare ideologică și 
politică a tineretului desfășura
tă de organizațiile U.T.C. sub 
conducerea și îndrumarea orga
nelor și organizațiilor de partid. 
Mîndria tinerilor față de reali
zările obținute in anii revoluției 
și construcției socialiste, deplina 
încredere în viitorul luminos al 
patriei, în justețea politicii in
terne și externe a partidului și 
statului nostru, hotărîrea lor 
neabătută de a se afla perma
nent în primele rînduri, de a 
face totul pentru îndeplinirea 
exemplară a obiectivelor Con
gresului al XII-lea al partidu
lui, toate aceste atribute trebuie 
să se regăsească nemijlocit și să 
se dezvolte continuu in întreaga 
activitate politico-ideologică și 
educativă desfășurată de orga
nele și organizațiile U.T.C. sub 
directa conducere și îndrumare 
a organelor și organizațiilor de 
partid. Așezind la temelia în
tregii lor activități concepția re
voluționară a partidului nostru 
organizațiilor U.T.C. le revine 
îndatorirea de mare răspundere 
de a face din întreaga activitate 
politico-ideologică și educativă 
un important mijloc de trans
formare revoluționară a socie
tății, de activizare a conștiinței 
socialiste a tinerei generații, a 
maselor, în vederea formării 
personalității umane multilateral 
dezvoltate a omului nou, con
structor și beneficiar al civiliza
ției socialiste, al operei de edi
ficare a viitorului comunist al 
patriei.

ȘERBAN CIONOF
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Azi, județul Prahova
• Prahova a fost, rămine si va fl un județ apraape M la aut* i

industrializat prin excelență. O duredeste si e- tăriei urfcaae a fast
volutia indicatorului producție gtotatt pe an ia acest aa. relev M
locuitor : 40 618 lei in 1975 ; S7 772 lei ia MM ; adâaca alte da
82 446 lei in 1985. lean de Mult

• Ca urmare a efortului de 
investiții productive, numărul lo
curilor 
acest
30 000, 
dar și 
și celelalte ramuri. De subliniat orientarea spre 
crearea de întreprinderi in localitățile ni ' 
entare ce se va accentua și mai mult ia 
naiul viitor.

9 Puternica industrializare isi are : 
țe firești in plan demografic pi socte-pradeataual: 
ponderea personalului muueitor in populația a- 
cupată va crește de la 71,4 la sulă ia 1975. la

de muncă nou create in 
cincinal va fi de rirea _ 
majoritatea in industrie. P EiC V O LI A R I 
in construcții, agricultură

REPERE ALE
0

PRIN TINERI, PENTRU TINERI
O SINTAGMA DEFINITORIE A PREZENȚEI TINEBD GXXEKAȚII1H MUUULE RE
FACERI ALE JUDEȚULUI. LA CARE SE REFULA ÎS LVTEHV1LL NOSTRU TOVA
RĂȘUL ALEXANDRU APOSTOL. PRIM SECRETAR AL COMITETULUI JUDEȚEAN 

PRAHOVA AL U.TjC.

— Continuarea procesului de in- 
di /jrializare puternică a județu-

A. condus la creșterea perma- 
i JHă a numărului și rolului tine
retului muncitoresc. Este firesc, 
deci, să ne oprim in primul rind 
asupra principalelor preocupări 
ale organizațiilor U.T.C. vizind a- 
ceastă categorie de tineri.

— Concentrindu-ne cu priorna:* 
atenția asupra acestei categorii de 
tineri, am declanșat și dezvoltat 
o' serie de inițiative și acțiuni me
nite să ducă la amplificarea apor
tului tinerei generații la îniâp:-:- 
rea obiectivelor de dezvoltare e- 
conomico-socială a județului. Se 
cuvine amintit în acest context 
faptul că în județul nostru. Ia În
treprinderea ..Neptun- Cîmptaa a 
luat ființă prima politehnică mun
citorească pentru tineret din țară. 
Acum numărul lor a ajuns la II, 
iar cursurile de calificare sau de 
perfecționare organizate in cadrul 
lor au fost urmate pinâ in pre
zent de 5 700 tineri. A spori: de 
asemenea (cu aproape 20 000 in ul
timii trei ani) numărul tinerilor 
care participă la concursurile 
profesionale, olimpiade și simpo
zioane. Ca urmare a preocupărilor 
noastre pentru ridicarea califică
rii și conștiinței profesionale, nu
mărul tinerilor evidențiați in în
trecere a sporit de la 4 500 la 
16 800, fiind în continuu regres nu
mărul celor care nu reusesc sâ-și 
îndeplinească normele de pro
ducție sau sarcinile de muncă. De

pus stnuutun, m arcuU pen**- 
dă. miriști pralMvou *

— Rape rruMlu-ne ret la 
trei ani se oteerrâ că

etaje • as -fjk ji zz.

oerv aăe Ptoesoata.
— Ce aeaam Morvpnade

de acTJun sad gemerueal 
Cce^rewatat a. X3-ăsa au 
ore »a rupmnde traamJewrealizărilor Za =unca partrtcc-ti 

Cnamaxă a crescut de La 3-5 ac- 
lioane lei la aproape 4_2 sntlâaaae 
leL Dincolo de aceste esfre. se 
impune insă reievat fapt— eă_ 
practic, tinerii — muncroru e- 
levi. snadenți — |i au adm ■■ »- 
port important la ndzcarea a a 
serie de obiective indusmale sau 
sociale. cu conștiința că astfel 
contribuie la crearea unor cotii- 
ții superioare de muncă si --ară. 
Ei au .semnat- la darea in folo
sința a fabricii de cauciuc po£> 
izoprenic de la C.P. Bran, i tret 
secții de la C_P. Tel ea.cn. a în
treprinderii de rulmenți Pl.iesm. 
a extinderii de la Fabrica de an
velope Floreșu. a sălii pclrvalest'.e 
din aceeași localitate ș_a_. iar in

ru.rjr>
spec tn ei tartsaee. a 
aag-*yă pat-x-oeă rec

de < f ..'gM *
perăm șă Kuacra

eessZ de pronume. Veer .urnjrt 
astfel să &. mai tdslE
la mnert r rar nu rciTTiMitBă.

TELEUEX — VN SIM- 
BOL AL TEHNICII DE 
V TRF tN |NDl'«TUA II 
DEIULUL Ne «ar niridr-

NOU in geografia economico- 
socială a localităților prahovene

2> Sa ace* an dtx Mut car-

TOT W.U WTLTT VOT AUT An tNSCKISC TE DKUMUL INDVSmAUZARH

CASA ȘTIINȚEI ȘI 
TEHNICII — UN NOU 
LACAȘ AL INSTRU
IRII. EDUCAȚIEI ȘT 
CREAȚIEI. La Cim- 
pina in noul centru 
reconstruit in intre- 
gime după cutremu
rul din 1977, domină 
această modernă și 
multifuncțională clădi
re care in cursul aces
tui an va fi inaugura
tă ea o casă a științei 
și tehnicii pentru tine
retul cimpinean, care 
a prestat aici mii și 
mii de ore de muncă 
patriotică.

Grupaj realizat de VIRGIL SIMION și OVIDIU MARIAN 
Fotografii de IOAN POPESCU

Tinerii satelor - puternic angajați în înfăptuirea 
unei profunde revoluții în agricultură

Zilele trecute a avut loc in comuna ilfovear. i 
Chirnogi, din inițiativa comitetului comunal al 
U.T.C-, in colaborare cu C.C. al U.T.C.. o 
amplă dezbatere pe marginea hotăririlor 
Congresului al XII-lea al partidului cu re
ferire specială asupra priorităților și metodelor 
concrete de înfăptuire a revoluției in agricui- 

^atură. Ca invitați ai organizației comunale a U.T.C.
li această dezbatere de știință și tehnică au 
^^rticipat oameni de știință, activiști de parv.d 

și de stat, cadre din conducerea organizație: de 
tineret. în deschiderea adunării. Marin Pironea, 
secretarul Comitetului comunal Chirnog: al 
U.T.C., a evidențiat citeva din direcțiile și sarcini
le prioritare care stau in fața tinerilor de la sate 
pentru înfăptuirea revoluției in agricultură, pen
tru realizarea unor recolte tot mai mar: si mai 
eficiente, pentru trecerea de la acumulări can
titative la un salt calitativ și transformarea 
muncii de pe ogoare intr-o variantă industriali 
Sînt sarcini și obiective ce rezultă din politica 
susținută a partidului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru continua dezvol’.are 
și modernizare a bazei tehnico-materiale. con
cretizată in alocarea unui volum sporit de in
vestiții, de 155 miliarde lei pentru cincinalul 
viitor, dublarea cantităților de îngrășăminte chi
mice față de actualul cincinal, introducerea ac
centuată de noi soiuri, hibrizi și agrotehnoloaii 
intensive. Noul cadru creat al consiliilor unice 
agroindustriale de stat șî cooperatiste ca formă 
organizatorică asigură in această privință coor
donarea unitară și folosirea cit ma: gospodă
rească și eficientă a acestor multiple condiții 
tehnico-materiale.

în acest context, invitații tinerilor din Chir
nogi, profesorii universitari dr. doc. Gheorghe 
Bilteanu, Toma Dragoș. David Davidescu. Vlad 
Ionescu-Sisești, dr. Ștefan Popesej Vifor. dr. 
Florin Zăgănescu. dr. Lucian Gavrilă și dr. Ni
colae Bușlega au răspuns la o serie de intrebări. 
Din multitudinea lor notăm : cum pot spori re
coltele și eficiența culturilor cerealiere. cuie 
sint principalele tendințe moderne in folosirea 
îngrășămintelor chimice, ce noutăți artere me
canizarea pe linia transformării agricuitarii in
tr-o variantă a muncii industriale, cum pot fi 
folosite producțiue secundare, care sint noută
țile tehnologice in creșterea animalelor.

Pentru a asigura un cadru concret dezbaterilor, 
dr. ing. Ion Oancea, directorul" LAJS. Chirnogi 
a prezentat citeva date asupra producției agro

OBIECTIVELE
in urma dezbaterilor de știință și tehnică, prin sp-jmul direct 

al oamenilor de știință și al specialiștilor cu experiențe dm co
drul comunei Chirnogi, tinerii angajați in procesele productive 
din agricultura localității, activiștii U.T.Q, intr-o pienorc ces’â- 
șurată a doua zi, și-au propus spre realizare o sene de ob-ectie 
destinate sporirii recoltelor animale și vegetale, pentru «aducerea 
cheltuielilor materiale și creșterea eficientei econoretce, pentru 
înfăptuirea revoluției agrare și îndeplinirea tuturor indicate.*lor 
de plan.

I. CULTURA CEREALELOR Șl 
PLANTELOR TEHNICE : 9 Apli
carea celor mai moderne meto
de și tehnologii de cultură in 
vederea sporirii recoltelor cu cel 
puțin 10-15 la sută față de ni
velul actual 9 Determinarea,
prin loturile experimentale, a
celor mai productive soiuri și
hibrizi, urmărindu-se asigurarea
densităților optime, □ epocii de 
semănat, a metodelor de fertili

zare și ogrochimizare, a tehnolo
giilor de mecanizare pentru 
creșterea productivității muncii 
in sistemul „lucrărilor minime*. 
Toate aceste cercetări vor fi în
dreptate cu preponderentă spre 
scurtarea perioadelor de regeta- 
ție și grăbirea maturării cultu
rilor cu 5—6 zile, concomitent cu 
recoltarea in 6—7 zile a cerea
lelor păioase, iar a porumbului 
in 25-30 zile 9 Fiecare specia

zootehnice dm această localitate : .Realizăm 
anual o producție globală de 200 milioane lei. 
livrizid la fondul de stat circa 100 mii tone ce
reale Zootehnia dispune de efective ce cuprind 
2 000 taurine. 30 mii oi și 50 mii păsări. Princi
palele recolte medii la ha sint de 3900 kg griu. 
4 232 kg orz. COM kg porumb. 3400 kg orez. 2 400 
kg soia și 27M litri lapte pe vacă și 17 kg lină 
pe oaie. Dar. așa cum sublinia și tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in contextul amplelor mo
dernizări pe care le cunoaște economia noastră 
socialistă, ea eternii esențial pentru lacră- 
terii de pe ațoare re viitorul cincinal este in- 
fâprairea aaei profunde revoluții in agricultură, 
avind drept mmmMM directă creșterea sosți- 
nută a recoltesoe mecii. concomitent cu sporirea 
eficientei ecoootnxe. a reducerii cheltuielilor de 
producție șt emswmnrnor de materii prime și 
materiale*.

Vă prezentăm, in continuare, citeva din inter
vențiile oamenilor de știință care au expus, pe 
domenii, nu trenai perspectiva dezvoltării dar 
și sol-atrLe concrete, ca posibilități imediate de 
aplicare, pentru real za-ea unor recolte spori ie 
W eficiente.

ACȚIUNII UTECISTE
list din comuna «o efectua o 
temă de cercetare racordată la 
cerințele concrete ale unității 
sau fermei ia care lucrează, prin 
coiaoorcre cu catedrele de spe
cialitate ale Institutului ogrono- 
aac „Nicolae Balcescu* Bucu
rești.

I LEGUMICULTURA : 9 Pro
ducerea și valonficarec legume
lor pentru necesitățile pe plan 
local cit și pentru alți benefi
ciari prin inițierea unei acțiuni 
de «nașă care va cuprinde toti 
tinerii care stau in comună, 
pentru contractarea proprie a 
unor suprafețe legumicole 9 In 
cadrul ocțiunilor se va urmări 
realizarea a două recolte de le
gume pe an.

Agrochimia recoteor 
record

Prof. ncir. *. dac. DAVID 
DAVIDESCU a spot : Ekc a« 
eorrpic fofooeă ie ajescniriorc. 
iu pen>osii acnasM. eiir destz- 
Mtă .vriMealc- p 
țeior ckuaiee cpămcc. Arest 
fsps este deîcrscmct ir stiî-i.. 
retenssr z.’ pradnetae: apneoăe. 
pextru ei arsa 1 ta ie cm «n- 
paea eaerpar fuhâit ere ca» 
toltri. Dtr pe «rana eren ne
cesare 3 h« peorre prudacerea 
kresei «snsle x«» om. Acsn 
nat «ecesure dane 9J7 te ca 
poabiliuți ie niue'e pete ia 
5M ap. fată de re s^neulrere 
iateasiri iaseawte foiorrrea re- 
teusira » mprapsaunteior. 'ape 
care u se /ace pri, apreoen 
empirice, ei pere sro&em exac
tă a rezereei ie ist
parent p aizviefe de naciXtâ ne 
care »e prppaae^t ei le reaiixăm 
Cercetările as dereoostre: rs re 
prezeu: doar 50 i« nai in ca>- 
titătiie de iapreșămrere cktmscz 
slut regina iu reeohe. restv.' 
fired jKerda: priu diferite pro
cese ftrico-cfcmice. Csu pitert 
păstra ou eekihbre uutmir ? 
Răspunsul este simplu, prre car
tarea agroefamscă ' Caaotcni 
rezerva de nintaute fertili»- 
tcare. putem rzabii: teknxopu- 
le ș dozele de iagrd^âmnse 
pentru obțsuerea wne: xaumdc 
recolte. Detcifreret terților cte- 
nice uu este cuplă Jar spe
cialiștii posedă asemenea cu
noștințe. numai că din păcate 
se narufestă iacă serios teudie- 
la de a sdmrnistra ingrășâmiu- 
tele ^u lopata-, lucru nu »«- 
mai neeconomicos. dar ți 
profund dăunător pentru plan
te. Prin specializarea sectoarelor 
de chimizare din consiliile uni
ce agroindustriale se poate re
zolva eficient această problema.

III. ZOOTEHNIE : 9 Se va ur
mări introducerea și practicarea 
celor mai noi metode pentru 
asigurarea efectivelor și îngri
jirea animalelor, astfel incit pro
ducțiile zootehnice să sporească 
in proporție de 8-10 la sută. 
9 Prin posibilitățile sporite de 
mecanizare se râ urmări intro
ducerea tehnologiilor industriale 
de creștere a animalelor, astfel 
incit să sporim productivitatea 
muncii cu 1-2 la sută și să redu
cem cheltuieile de producție cu 
20 lei față de nivelul actual.

IV. IN DOMENIUL PREGĂTI
RII Șl PERFECȚIONĂRII PROFE
SIONALE : 9 Colectivele de cer
cetare din cadrul agroclilbului 
vor iniția acțiuni de colabora
re cu tinerii care lucrează in ce

Resursele 
,,necon»entionole“

Pred, nerv dr. doc. VLAD 1O- 
. TȚSCU S&ESI1 a apes : Agn-

Ici ompuetă. n ia «curul pro- 
, dnepe: mcenaîe remplexr. ci o 
i insni firi depesrt. Tot ceev 

I se prpdiiee pace fi deszn.it 
‘ et pewra-

I1 M. Produsele aecoudarr. ru spe
ria! ia efo mă refer, pewrre ea 
eo se pot ndsca a scree de n- 

| ț'iMn Arc in zootehnie cit fi 
| de 1» cnltare mare ramre deier- 
I tnlc sau nesrxreăe regetafe. Cde- 

dati volum ui mrrr reared pro
sterne de depazinre. tmsport 
r duar potuare. Vumm ci toa
te aceste litera șț v.zterrale 
rret pures:3«rr de energie la
tentă. energie tare poate fi re- 
actîPBtf pria procesă fermen
tare. ;u nrtilaju nu prea com-

I pfirafe. Bippontf este deja o ^ce- 
J rrtx* s epocii de criza energeti- 
: ră pe care o traversăm, dar nu-

măre! de rertaiațr pentru pro- 
daccfca lai este iacă redus. Toa
te complexele zootehnice ar tre- 

I bm să site asemenea fabrici de 
I osogac, pentru ză materii prime 
I exiști. Chiar p deseurile de la 
predarerra băngozalai. nămolu
rile ^otriritoare-, supuse in 
continuare nui proces de fer
mentație aerobi devin ingrășă- 
mrnte foarte prețioase, care pe 
ntr.punle de la Craiova sau la
Penț. unde am făcut experien
țe, a dublat fi chiar a triplat re
coltele. $i tată cum resturile 
vegetale, cari înglobează 40 la 
sută din energie consumată 
pentru produsul de bază, prin 
reciclare. pot fi redistribuite 
circuitului productiv, ca biogaz 
sau ingrășămint.

lelalte unități agricole ale Con
siliului unic agroindustrial Chir
nogi, in vederea extinderii expe
rienței pozitive 9 Pentru tinerii 
din sectorul de mecanizare, se 
vor iniția acțiuni privind recu
perarea și recondiționarea pie
selor de schimb uzate in valoare 
de 20 mii lei, precum și pentru 
reducerea consumului de carbu
ranți cu 0,3 litri motorină la fie
care hantru 9 Vor fi recrutați 
și calificați 15 tineri pentru me
seriile de mecanizatori și 20 de 
tineri pentru zootehnie 9 Prin 
creșterea gradului de calificare 
și pregătire profesională ne pro
punem realizarea unei întreceri 
uteciste pe plan local avind ca 
obiectiv „Fermele conduse de ti
nerii specialiști - fermele tine
rilor fruntași".

Cerealele și energia
FkaL. aarir. dr. doc. GHEOR

GHE BILTEANU a spus : Edi- 
ficator putina stadiul de dezvol
tare pe care tiadem »«-l ajun
gem ia viitorul cincinal este 
realizarea unei producții de ce
reale de 27—28 milioane tone 
anuaL iar in perspectivă 30 mi
lioane tone. Hulți se vor intreba 
cam este posibil, dar cercetă
rile an demonstrat obiec
tivitatea acestui nivel. Deja sint 
create toiuri ji hibrizi care 
realizează la ha pentru griu 
5—8 tone, pentru porumb 15—18 
tone, pentru sfeclă de zahăr 
70—100 tone. Aț supune insă 
atenției un subiect de actuali
tate : cu ce energie realizăm 
aceste producții ? Agricultura 
este un consumator de energie, 
dar la rindul ei produce energie, 
sau mai precis, așa cum se a- 
rată in documentele de partid 
ale Congresului, produce ma
terii prime. Dacă calculăm con
vențional cantitatea de porumb 
produsă cu o unitate de ener
gie. aceasta produce la rindu-i 
patru unități de energie. Aceas
ta nu ne indreptățește insă să 
cheltuim energia de care dis
punem. ci să o folosim cit mai 
rațional. Adevărate revoluții in 
acest domeniu se pot realiza 
prin modificarea tehnologiilor 
de lucrări a pămintului, cum ar 
fi eliminarea arăturilor conti
nui cu cele alternate, unele mă
suri adiacente funciare, chimi
zarea, iar pe de altă parte cul
tivarea soiurilor și hibrizilor cu 
perioade scurte de vegetație, 
pentru a folosi radiația solară 
cit mai complet. Prin tehno
logii speciale de cultură, anu
me sporirea densității și com
baterea mai eficientă a buruie
nilor, bolilor și dăunătorilor, se 
poate de asemenea realiza un 
grad mai ridicat de asimilare 
a energiei solare pe care in 
prezent plantele o folosesc doar 
in proporție de 3 la sută. Tot ca 
factor de îmbunătățire a bilan
țului energetic îl constituie și 
noua organizare a asolamente- 
lor mari in cadrul consiliilor u- 
nice agroindustriale, fapt care 
înlesnește o mecanizare eficien
tă și economicoasă.

INIȚIATIVA TINERILOR 
permanent racordată la cerințele concrete 

ale produefiei
în încheierea dezbaterilor tovarășul BALINT 

DIONISIE, secretar al C.C. al U.T.C., trecind in 
revistă problemele discutate s-a referit la cîm- 
pul larg de acțiune pe care îl oferă agricultura 
pentru desfășurarea unor valoroase inițiative de 
muncă și creație ;■ „Desigur, realizarea revolu
ției în agricultură, ca treaptă calitativ superioa
ră în dezvoltarea producției vegetale și animale, 
trebuie să includă factorii noi de progres, im
pactul cu științele moderne, dar totodată este 
necesară și o restructurare a modului de acțiu
ne, a inițiativei uteciste, în raport de noile con
diții ale producției. Faptul că aproximativ 50 la 
sută din forța de muncă specializată și calificată 
pe meseriile agriculturii moderne este consti
tuită din tineri, cu perspective sigure de sporire

a acestui procent, evidențiază rezervorul inesti
mabil de acțiune concretă în promovarea cura
joasă a noului, prin fapte de muncă in sfera 
producției materiale. Iată de ce este necesar ca 
și în viitor să ne concentrăm atenția pe «linia 
orientării hotărîte a tineretului din mediul rural 
spre profesiile agriculturii moderne, spre o per
manentă perfecționare tehnică și sporirea com
petenței științifice, spre -o intensă propagare a 
cercetării de profil cu aplicare imediată în prac
tică, spre o pregătire multilaterală ca principale 
componente ale participării conștiente, revolu
ționare".
Grupaj realizat de : ȘTEFAN DORGOȘAN 

Foto : PETRE NICOLAE

50 la sută din producția 
globală agricolă, 

din zootehnie
Prof. univ. dr. ȘTEFAN PO

PESCU VIFOR a spus : Docu
mentele Congresului al XII-lea 
al partidului menționează, prin
tre alte sarcini de o deosebită 
importanță economică și socia
lă, faptul că prin dezvoltarea 
susținută a zootehniei se va a- 
sigura pentru consumul zilnic 
al fiecărui cetățean 250 grame 
carne,.750 grame lapte și un ou. 
Puține țări din lump, chiar și 
din cele dezvoltate, pot atinge 
un asemenea nivel de consum. 
De aceea este necesar să ajun
gem, prin forțe proprii, la dez
voltarea sectorului zootehnic, 
astfel incit acesta să acopere 
jumătate din producția globală 
agricolă, iar noi dispunem . de 
un asemenea potențial biolo
gic. Cercetările de profil, foar
te complexe și structurate pen
tru toate categoriile și speciile 
de animale, urmăresc in princi
pal crearea de rase și efective 
cu potențial cit mai ridicat de 
producție, precum și stabilirea 
celor mai adecvate tehnologii de 
îngrijire. Dar aceasta este pro
blema institutelor de cerce
tare. Ce se poate face însă la 
nivelul unităților agricole ? 
Cred că aici trebuie să obiș
nuim oamenii să gîndească mai 
mult, să-și organizeze mai bine 
munca, adică să investim mai 
multă inteligență. Vă propun 
două căi, două metode care 
nu necesită cheltuieli de 
producție și de energie su
plimentară. Prima ar fi rea
lizarea unei structuri de 
vîrstă optimă la loturile de a- 
nimale. Să explic : la același 
consum de furaje, într-b anu
mită perioadă de vîrstă produc
ția este mai mare. Prin urmă
rirea reproducției și înlocuirea 
animalelor se poate asigura ca 
50—65 la sută din efective să 
aibă vîrstă optimă de producție. 
A doua cale este continuitatea 
în lucru cu loturile de animale.

Mecanizarea — variantă 
industrială a muncii 

pe ogoare
Prof. univ. dr. doc. TOMA 

DRAGOȘ a spus : Sporirea 
gradului de mecanizare a lu
crărilor din agricultură este una 
din problemele esențiale ale 
muncii pe ogoare, pentru trans
formarea acesteia intr-o varian
tă industrială. Dealtfel, rezol
varea acestor probleme de pro
ductivitate stă in permanenta 
atenție a conducerii partidului 
nostru, a secretarului general. 
Indicațiile tovarășului . Nicolae 
Ceaușescu in vederea realizării 
unor tractoare de putere mare, 
peste 80 CP și a combinelor de 
recoltat porumb au început deja 
să prindă viață, urmînd ca, încă 
din campaniile din acest an, uti
lajele respective să lucreze e- 
fectiv pe ogoare. Tendința de a 
mări puterea mașinilor agricole 
este obiectivă din două motive : 
reducerea r consumului specific 
și asigurarea unei viteze spori
te in brazdă. Altfel spus crește 
eficiența și productivitatea mun
cii. Dacă, spre exemplu, la trac
toarele de pină la 65 CP consu
mul de motorină este intre 180—■ 
240 grame la un CP pe oră, la 
tractoare de peste 80—100 CP a- 
cest consum scade sub 150 gra
me. De asemenea, la ora actua
lă vitezele de lucru sint între 3 
și 9 km pe oră, iar prin sporirea 
puterii tractoarelor acestea pot 
ajunge pină la 30 km pe oră. 
Pină la generalizarea acestor 
mașini și utilaje se pot lua insă 
o serie de măsuri pentru parcul 
actual, care conduc la importan
te economii de carburant. Cer
cetările au evidențiat că in pre
zent mașinile nu sînt încă fo
losite la puterea nominală. Ast
fel, dacă un tractor de 65 CP 
este folosit doar 70 la sută din 
capacitate, consumul specific de 
185 gr CP pe oră se dublează, 
iar din cauza defecțiunilor la 
pompele de injecție, care nu sint 
reglate la 600 ore de funcționa
re, acest consum de motorină se 
triplează. Condiționarea celor 
doi factori amintiți sînt la înde
mâna mecanizatorilor.

deszn.it
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Punte trainică între suc
cesele de acum și cele 

viitoare
„Colectivul oamenilor muncii 

de la Direcția județeană de 
drumuri și poduri Constanța — 
ne spune inginerul Laurențiu 
Miculescu, directorul acestei 
unități, este o adevărată familie 
tinără, ambițioasă și cu multă 
putere de muncă. Preocuparea 
noastră permanentă o constituie 
pregătirea tinerilor pentru mun
că și implicit obținerea unui 
ritm productiv superior care să 
ne permită să depășim linia re
zultatelor bune pe care le-am 
obținut în anul care a trecut, 
Să ne situăm în continuare prin
tre unitățile fruntașe in între
cerea socialistă pe ramură41. Iată 
un exemplu în acest sens : la 
șantierul Cuza Vodă, prin efor
tul general al tuturor oameni
lor muncii și prin contribuția 
esențială a tinerilor, a fost dată 
în folosință, cu 15 zile mai de
vreme față de termenul planifi
cat, o stație de preparat asfalt, 
cu 0 capacitate de 1000 tone 
pe Zi.
, „S-a muncit aici zi și noapte 
— ne spune Ion Păcuraru. se
cretarul organizației U.T.C. 
Uneori serveam prinzul pe 
schele. Rezultatul se vede și ne 
mîndrim cu el, pentru că este 
rodul muncii noastre41. Asigura
rea stării de viabilitate a dru
murilor și podurilor județene 
constituie una din sarcinile pri
mordiale ce stau în fața uteciș- 
tilor. Este suficient să amintim 
faptul că au fost realizate pină 
acum toate sarcinile de plan la 
întreținerea drumurilor de pă- 
mînt și împietruite, la îmbră- 
căminți și covoare asfaltice, ’ 
plombe, și siguranța circulației. 
O atenție deosebită este acorda
tă, iii paralel cu celelalte sarcini 
de producție, întreținerii utila
jelor și mijloacelor de transport 
în condițiile unor cît mai exi
gente economii de combustibil. 
Pornind de la această necesitate 
au luat ființă la propunerea ti
nerilor echipe de control și in
tervenție formate din mecanici 
auto. Măsura a fost impusă și 
de faptul că, numai în cursul 
anului trecut, au sosit aici noi 
utilaje, Valorînd mari ,sume. 
în același timp, o atenție deo-

Anual. pe poarta Întreprinderii de confecții din Dorohoi pășesc 
peste 100 de tineri proveniți din cadrul liceelor și școlilor profe
sionale de profil din oraș. Primii sint încadrați ca muncitori in 
formare, urmind cursurile de calificare la locul de muncă, ceilalți 
sint integrați direct in procesul de producție. In imagine, am 
surprins un aspect de muncă din cadrul secției in care lucrează 
tinerele In formare, despre care ajutorul de maistru Stratica 
Ignat are numai cuvinte de laudă.

NICOLAE LEPADATU 
profesor maistru

sebită se acordă deschiderii de 
noi cariere care să satisfacă ne
cesarul pentru consumul propriu 
în vederea executării lucrărilor 
de întreținere.

Aceste propuneri au prins 
viață și, iată, au fost deja date 
în folosință carierele de la 
Cheia, Sacarlale și Izvoarele 
Materialul exploatat este de o 
foarte bună calitate, asigurin- 

’ du-se importante economii, in 
sensul că prețul de cost este in
ferior celui practicat de unită
țile furnizoare. în același timp 

' distanțele de transport se reduc 
considerabil, carierele fiind si
tuate în apropierea obiectivelor 
beneficiare. Ca urmare a aces
tor măsuri, producția de piatră 
spartă va fi în acest an de peste 
90 000 tone, iar cea de cribluri 
diferite va ajunge la 58 000 tone, 
asigurindu-se o economie de 
1 400 000 lei.

LUCIAN CRISTEA 
lăcătuș 

D.J.D.P. — Constanța

Din resurse proprii
Colectivul de oameni ai mun

cii de la Preparația cărbunelui 
din Petrila este permanent preo

cupat de aflarea unor noi so
luții pentru creșterea producției 
de cărbune. în acest sens, ingi
nerii Sabin Florea și Victor 
Chiaburu. împreună cu maistrul 
loan Horga. au conceput con
struirea din resurse proprii a 
unui nou transportor de cărbune 
în spălătorie care să insilozeze 
o cantitate suplimentară de 240 
tone de cărbune preparat. Bri
găzile conduse de Francisc Lat- 
kulik și Sabin Hancheș au con
struit intr-un timp record insta
lațiile respective de transport și 
insilozare. iar brigada lui Stefan 
Cazan a executat operațiile de 
montare a covorului de cauciuc 
Cu multă abnegație au muncit 
Rudolf Haidu. loan Macavei. 
Victor Popescu. Ioan Haiasz. 
Alexandru Bodonv, Vasile Plu
gar. Traian Ignat si alții care, 
organizindu-și judicios munca 
— in timp ce unii confecționau 
transnortul. alții executau jghea
burile de vărsare simultană 
pentru patru guri de silozuri — 
au reușit să termine .construc
ția întregului mecanism intr-un 
timp record

CONSTANTIN BADVTĂ 
tn zșinist

Preparat ic cărbunelui Petrila

Nou salt calitativ
în viața școlii românești

(Urmare din pag. I)
500 000 specialiști cu studii medii 
și peste 509 000 absolvenți ai 
institutelor de invățămînt su
perior. La Congres vor mai fi 
dezbătute și aprobate noile pla
nuri de invățămint, statutul nou 
al cadrelor didactice, o serie de 
acte normative care reglemen
tează pe baze noi, urmărind co
relarea cu dezvoltarea științei și 
a Producției, o serie de proble
me privind organizarea practicii 
in invâtămintul gimnazial, liceal 
și superior, desfășurarea stagiu
lui de practicant, organizarea 
procesului instructiv-educat/v 
etc. Planurile după care se va 
desfășura invățâmintul in urmă
toarea etapă, actele normative 
menite 
treaptă 
la bază 
C.C. a! 
1976 și 
profund
tovarășului 
privind orientarea pregătirii ca
drelor pe profile largi, inte
grarea invățămintului eu cerce
tarea și producția, politehni-
zarea șl policalificarea. Toate
proiectele care vor fi supuse 
dezbaterii și aprobării primului 
torum al școlii românești au fost 
elaborate de Ministerul Educa
ției și Invățămintului, printr-un 
amplu provo, de colaborare cu 
celelalte ministere, cu cadre 
didactice din întreaga țară, eu 
oameni de știință, specialiști din

să ridice școala pe o 
calitativ superioară au 

hotăririle plenarelur 
P.C.R. din noiembrie 
iunie 1977, concepția 
științifică, originală a 

Nicolae Ceaușescu

producție, din alte sectoare de 
activitate.

înscriind printre principalele 
sarcini ale invățămintului con
temporan formarea omului nou, 
a acelui „OM cu O marc44 la 
care s-a referit secretarul ge
neral al partidului in cuvintarca 
care a marcat închiderea celui 
de-al XII-lea forum al comuniș
tilor din țara noastră, Congresul 
educației și invățămintului va 
acorda, de asemenea, un loc de 
frunte dezbaterii problemelor 
legate de formarea trăsăturilor 
morale superioare, de pregătirea 
politico-itleologică a tinerei ge
nerații pe baza concepțiilor ma- 
terialist-dialeetice și istorice. 
Cele 6 milioane de tineri formați 
pentru muncă pe care îi așteap
tă țara in următorul deceniu tre
buie să fie nu numai buni spe
cialiști, nu numai buni cunoscă
tori ai noțiunilor științifice și 
tehnice, ci și oameni cu un larg 
bagaj de cunoștințe generale, cu 
o conștiință ridicată, oameni cu
tezători. insuflețtțl de dragoste 
pentru patrie și partid, cu min
tea și sufletul deschise spre nou. 
In acest sens, sarcini de o in
semnătate aparte revin organi
zațiilor de pionieri și U.T.C., 
asociațiilor studenților comu
niști care nu vor precupeți nici 
un efort pentru a-și aduce o 
contribuție cit mai însemnată la 
îndeplinirea marilor răspunderi 
pe care partidul Ie-a trasat șco
lii românești.

u m i n a“
stantinescu s-a dovedit nu numai 
un c*m atașat culturii, ci și un bun 
organizator. A creat la librăria 

Lumina" un spațiu de expunere 
ce poate fi invidiat de expozițiile 
sărbătorești — atit prin numărul 
titlurilor prezentate cit și 'prin es
tetica expunerii — a asigurat 
specializarea raioanelor și tonete- 
lor pe tematici, dar mai ales i-a 
asociat cuvintului scris căldura 
și tactul propagandei orale. Au 
devenit obișnuite și aici nu numai 
în cele două librării din centrul 
tradițional al Capitalei. totflnîri 
ale scriitorilor și oamenilor de 
știință cu cititorii, dar mai ales 
a devenit obișnuită o Înaltă «oli- 
elmdine față de fiecare om care 
trece pragul librăriei, față de fie
care vechi sau nou prieten al căr
ții.

HARALAMBIE LEREA

cititorii

Un. continent liric
in
a

este un model in

„B.P.T.44 
lui Ion

• Sînțem un grup de 21 de studenți seraliști 
ai Facultății de științe economice din Cluj-Na- 
poca cu domiciliul in Turda și Cimpia Turzli. 
Datorită condițiilor create în țara noastră invăță
mintului de toate gradele, avem posibilitatea să 
obținem o calificare superioară. Dacă in privir.u 
desfășurării procesului de invâțămint dispunem 
de cele mai bune condiții, in ce privește naveta 
pe care o. efectuăm intre Turda și Cluj-Napoca 
nu găsim înțelegerea necesară din partea foruri
lor competente ale I.T.A. Cluj. Concret, situația 
este următoarea : cursurile se încheie la ora 2C 
și 50 de minute. De la autogara, avem autobuz 
la ora 21,30. Din Cluj-Napoca mai pleacă un 
autobuz la orele 20,45 pe care noi nu reușim să-1 
prindem. Avînd in vedere faptul că acest autobuz 
nu mai efectuează și o altă cttrsă în ziua respec
tivă și nici nu are legătură cu alte rute, am soli
citat I.T.A. Turda să modifice cu 10 minute ple
carea acestui autobuz și să ne îmbarcăm din sta
ția existentă lingă Teatrul Național din Cluj-Na
poca. beneficiind astfel de o oră în plus pentru 
odihnă, oră care pentru noi, după cele 15 ore de 
activitate, înseamnă foarte mult. Avem convin
gerea că prin puțină bunăvoință și înțelegere re
zolvarea acestui caz este posibilă.

• M-am prezentat de mai multe ori cu o pe
reche de ochelari pentru a fi reparați la unitate . I 
specializată existentă în orașul Motru. De fiecare I 
dată șeful de unitate, Bușâ Ștefan, m-a refuzat 
motivînd că nu poate pune in funcțiune aparatui 
necesar numai pentru repararea unei singure pe
rechi de ochelari. Soluția propusă a fost să aștept 
pină vor fi măi multe solicitări asemănătoare. 
Cum nu sînt... Așadar, pînă cînd să aștept ? 
(TEODOR ADAGIU, Motru — Gorj).

• Districtul de utilaje din Gurahonț al Secției 
L-7 C.F.R. Arad a restituit furnizorului, adică în
treprinderii de aparataj electric și instalații Titu 
(str. Gării nr. 79), județul Dîmbovița, piesele ne- 
corespunzător lucrate : cele 40 de capace de si
guranță de 25 Amperi. Chitanța-recipisă nr. 198996 
din 7 aprilie 1979, cu care s-a trimis coletul in 
greutate de 2 kg, telegramele și corespondența 
care circulă de la Gurahonț la Titu nu pot ține 
locul capacelor de siguranță atît de necesare ta
bloului de comandă al noului atelier. Am sperat 
că, odată cu încheierea anului, s-a încheiat și șirul 
tergiversărilor. Dar nu 1 Poate va răspunde în
treprinderea de aparataj electric Titu ziarului. 
(ION COȚOI, Gurahonț).

Simion Gh. Silvia, Pitești : In confamutate cu 
reglementările in vigoare, puteti part;.-tea ia con
cursul de admitere in invățimintu! superior :e-- 
nic seral numai dacă lucrați netnt-kxrt m pro
ducție. in meseriile legate de profuul sau specia
lizarea facultății r«pe.".:r-

Sitavu Antoaneta. București : Cererea dumnea
voastră de locuință, pe care at: deons-o in arr.T 
1979, se află in evidența comisiei sociale a LO.R. 
pentru a fi rezolvată ir. acest an. end bitreorm- 
derii 1 se va repartiza coca de locuințe planifi
cată.

Un colectiv format din tovarășii G-_-ml:jc Mi
hai. activist al Comitetului județean Hunedoara 
al U.T.C.. Lupu Eer>_ secretar al Comitetul'--: 
orășenesc Orăștie al U.T.C. Dumitru Petru, di
rector adjunct a! întreprinderii chimice Orăstie 
și Rusu Petru, președintele Corni:eruhii de sin
dicat de la unitatea amintita, a verificat si anali
zat aspectele sesizate de către ionta-ele căminu
lui aparținind LC. Orăștre in scrisoarea adresați 
ziarului nostru. S-a constatat că. in perle, pro
blemele sesizate sint reale Față de deficientei- 
constatate. Comitetul județean Hunedoara al 
U.T.C.. împreună cu conducerea administrativă a 
I.C. Orâștie. au stabilit următoarele măsuri :

— dotarea oficiilor cu incă 2—3 plite electrice 
la fiecare etaj ;

— etanșanea geamurilor și ușilor de către c 
echipă de timplari :

— s-au montat deja boilere la fiecare etaj, ur
mind a fi branșate la rețea :

— se va studia cu constructorul posibilitatea 
montării in fiecare cameră a incă cinci piemen:!. 
pină atunci urmind a se mări programul de dis
tribuire a căldurii.

Consiliul popular al comunei Salva, județul 
Bistrița-Năsăud ne răspunde că problemele sesi
zate de către Virgil Matei, privind activitatea din 
satul Runcu-Salvei sint in mare parte reale și că 
s-au luat măsuri pentru înlăturarea deficiente
lor : drumul comunal de la Runcu-Salvei a fost 
reparat. Deoarece in cadrul localului in care-și 
desfășoară activitatea cooperația de consum nu 
există spațiu suficient produsele de cofetărie se 
desfac prin bufetul existent. în ce privește con
struirea unei case de cultură, consiliul tumular 
comunal ne informează că in cursul acestui an 
este prevăzută darea in folosință a unui local 
pentru desfășurarea activităților cultural-educa
tive.

Redactorul rubricii : 
DOMNIȚA VĂDUVĂ

La Săvinești este, cum știm 
foarte bine, un mare combinat 
producător de fire s: fibre sin
tetice. Tineretul reprezintă aici 
55 la suta drn numârui nunei- 
meilor. Poate că nu am spus 
iotul cu precizarea proporției ne 
care tinerii o dețin in marele 
colectiv al întreprinderii. Si nu 
am spus pentru că. dincolo de 
realitatea numerică, ei există 
prin fapte de muncă și. ca ex
presie a acestora, prin fapte ar» 
tistice demne de puterea colec
tivului ior. Cu această nouă 
precizare m-a intimpinat Maria 
Mintenaș, secretar adjunct cu 
probleme de o-onagandâ al co
mitetului U.T.C. :

— Veți intilni. mi-a spus, aici 
la not un puternic detașament 
tineresc. ’ plin de optimism si 
plin de Încredere activă in ziua 
de miine. Sintem la anii la care 
poate nu am fi fost mai nimic 
dacă, printr-o politică judicioa
să. nu am 
de muncă, 
tinerii din

Privirea 
nam încearcă să
teze către tabloul activității
culturale. Dintre brigăzile artis
tice ale întreprinderii, cea de 
la Melană IV este pe primul 
loc. Titlul ei indică deja accen
tul practic, mobilizator al pro
gramelor — „Piedică in calea 
risipei44. O pregătește operato
rul chimist Gheorghe Crețu, iar 
ca interprete de primă mină 
sint prelucrătoarele Maria Mu- 
raru și Elena Țăranu. La tea
tru. activitatea muncitorilor de 
la Reloh IV este pe locul din 
frunte. Nu se poate spune totuși 
că. la acest capitol, s-au in
vestigat toate posibilitățile. Cei 
din secția menționată au ajuns, 
cu spectacolul „Pragul conștiin
ței civice44 de I. D. Șerban, pină 
la faza interjudețeană.

fi avut aceste locuri 
așa cum au azi toți 
România.
pe care o intențio- 

se orien-
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anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi didactice :

FACULTATEA 
DE ȘTIINȚE 

ALE NATURII

Catedra de algebră-geome- 
trie

— asistent, poz. 21, Disci
plina : matematici ;

— asistent, poz. 22, Disci
plina : matematici.

FACULTATEA
DE ȘTIINȚE ECONOMICE

Catedra de economia și 
organizarea industriei, con
strucțiilor și transporturilor

— asistent, poz. 24, Disci
plinele : Economia indus
triei, Organizarea și pla
nificarea unităților eco
nomice industriale , și 
Proiecte economice.

★
Candidați! la concurs vor 

depune la secretariatul 
rectoratului Universității 
din Timișoara, Bd. V.

Pârvan, 4 în termen de 15 
zile (pentru posturile de 
asistent) de la data publi
cării acestui anunț în Bu
letinul Oficia] cererea de 
înscriei-e însoțită de actele 
prevăzute în Legea nr. 
6/1969 privind Statutul per
sonalului didactic în Repu
blica Socialistă România, 
publicată în Buletinul Ofi
cial, partea I, nr. 13 din 
15.XII.1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Edu
cației și Invățămintului nr. 
84 539/1974.

în conformitate cu preve
derile Legii 12/1971, can
didați! care doresc să se 
înscrie la concurs și care 
funcționează într-o altă 
instituție sînt obligați să 
anunțe despre aceasta, în 
prealabil, conducerea insti
tuției în care lucrează. 
Concursul se va desfășura 
în cadrul termenelor pre
văzute de dispozițiile le
gale în vigoare.

Antologia publicată 
din opera poetică 
Gheorghe) 
cadrul colecției respective. Se
lecțiile publicate tot aici din 
scrisul altor poeți surprindeau 
cam toate caracteristicile liricii 
lor, dar nu ofereau o imagine 
in esență diferită de cea furni
zată de lectura plachetelor ace
lora. una după alta. în genere, 
poeții erau - reprezentați cu piese 
de rezistență, dar antologiile re
ținuseră in proporții considera
bile și bucăți rele. înțelegeam 
după lectura lor de ce Nichita 
Stăneșcu sau Adrian Păunescu 
sint poeți de prim plan, dar și 
de ce au stimit, dintr-un motiv 
sau altul, in timp, obiecțiile cri
ticii. Nu pot să spun, firește, că 
tot ceea ce a fort inclus in Pro
ba logosului este esteticește ex
celent. Era cvasiimposibii. Poe
mele lui Ion Gheorghe sint 
lungi, au „suflu44, iar inegalită
țile erau nu numai de presupus, 
dar au si o anume necesitate ca 
..binevenite" 
rație.

Antologia 
rara calitate 
din piese, in 
tate. reprezentative, 
șează cu pregnanță motivele, ca 
să zic așa. pentru care Ion 
Gheorghe este un mare poet. 
Iar primul din aceste motive, 
„expus" prin selecția însăși, este 
prezența unui univers liric con
stituit. Cărțile sale, inclusiv cele 
pe drept omise in antologie, 
(prima. Piine și sare și ultima. 
Dacia Feniks) se înscriu ca ve
rigi intr-un lanț. Prin fiecare 
din ele. Ion Gheorghe ori iși 
anunță ori iși configurează o 
provincie aparte a continentului 
său liric, iar — prin cele repre
zentative — sugerează mereu 
continentul întreg.

Să vedem mai limpede cum 
volumele se anunță și se presu
pun unul pe altuL

Piine și sare, romanul în ver
suri cu care a debutat poetul, 
vădea preocuparea pentru masi
vitate. pentru elementul zgrun
țuros chiar, generator al liris
mului aspru, de o sublimă ,.ne- 
dopiire" de mai tirziu. Mai 
mult, poetul ne avertiza aici că 
v* vorbi (și ne vorbește intr-a
devăr de mai bine de două de
cenii 3 despre țărani. Prima 
carte reprezentativă pentru el 
sint -iceie ’reu de uitat Scrisori 
esențiale. în Scrisori esențiale 
si nrefieurează prima oară so
nor. in același timp fără nici o

pauze de respi-

de față insă are 
că. fiind compusă 
marea lor majori- 

ne infăți-

cadru complex de educație comunistă, 
de înfăptuire a Programului partidului 

__________________ - ______________ ■ ■ ■ ■ ■

S-ar fi cuvenit ca prezentarea 
noastră să înceapă cu activita
tea cenacAuliu tineretului revo
luționar de aici, intitulat la- 
bișian Ev aprins. Spun s-ar fi 
cuvenit, pentru că Ev aprins re
prezintă o experiență de mare 
interes, care depășește 
le județului, și care 
parametrul cel mai 
vieții cultural-attistice 
Sâvinești. Nu am făcut-o totuși, 
la rugămintea interlocutorilor

granițe- 
proDune 
inalt al 
de la

preocupare pentru „sistem44, to
tul fiind incă genuin, neprețne- 
ditat (poetul de-abia se găsea 
pe sine și încă nu știa prea bine 
ce a găsit, ceea ce. liric vorbind, 
era profitabil) marea temă a 
operei lui Ion Gheorghe : a ve
chimii, a prezenței unui strat 
arhaic, corelată necesar cu intui
rea unor colosale geneze și, con- . 
comitent, cu intuirea faptului că 
forța, profunzimea, vitalitatea 
sint de partea acelora care co
munică cu acel strat primordial. 
Așadar, prima carte indica uni-

Ion Gheorghe :
Proba logosului

Editura Minerea, B.P.T. 1979

ion otKorqbe 
proba looo«ului

versul și tipul specific de poet 
(nu și realizarea artistică a aces
tui tip) care este Ion Gheorghe, 
Scrisori esențiale ne releva vi
ziunea sa. Era necesară o con
topire, o aplicare a viziunii asu
pra universului în cauză. Efor
tul ce se impunea poetului era 
copleșitor, in fond se afla în 
fata unor munți, a căror vecină
tate de-abia atunci i se revela 
înaintea teribilei ascensiuni, cum 
se obișnuiește mai totdeauna 
cind urmează o etapă grea, o 
mare bătălie, spiritul are un 
moment de relaxare. Această 
serbare, seara, la poalele mun
ților. ce trebuie negreșit escala
dați in zori, este Zoosophia. 
Foarte controversată, Zooso
phia e o carte care, perso
nal. nu îmi place. Aș fi inclus 
mai degrabă în antologie piese

e o

[ festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI"

Cenaclul s-a înființat in mai 
1977 și repertoriul lui cuprinde 
o samă diversă dc arte. Este 
desigur un cenaclu complex, 
muzică, ooezie. teatru, pictură. 
La’ acest din urmă comparti
ment. să menționăm expoziția 
de Ia Melană III cu lucrări ale 
membrilor cenaclului, inspirate 
desigur din 
combinatului și 
Președinte al 
dramaturgul și

LA COMBINATUL DE

munca și viața 
a oamenilor lui. 
cenaclului este 

prozatorul Con-

FIRE
ȘI FIBRE SINTETICE SAVINEȘTI

CENACLUL MUNCITORESC
un mod de implicare

în realitatea producției
mei, care au ținut să precizeze 
că dorința lor unanimă este de 
a ridica toate formele muncii 
culturale la nivelul cel mai de 
sus. Așa incit, acceptind să 
prezentăm cenaclul muncitoresc 
de la Săvinești, protagoniștii 
lui, cei 50 de membri activi, și 
desigur odată cU ei spectatorii 
(adăugăm la numărul de 8 000. 
tinerii de virstă utecistă de la 
combinat, pe cei din Piatra 
Neamț și din întregul județ) au 
știut că o fac tocmai pentru a 
indica exigența stilului lor de 
lucru.

stantin Munteanu, fizician, pre
zent în procesul de producție, 
așa cum imi spune, nu fără or
goliu. unul din animatori, Con
stantin Vatră, voind să subli
nieze că Ev aprins este în to
talitate al tinerilor, că spectaco
lele se pregătesc pentru tineri 
de către tineri.

— Dovadă că prezența cena- 
, clului s-a bucurat de
imi spune Constantin 
este ritmul in care 
activitatea secțiilor, 
total (poezie. muzică tinără, 
teatru, artă plastică). Regula-

atenție — 
Vatră — 
a crescut 
patru în

r».
mentul cenaclului pornește dc 
la ambianța generala a Festiva
lului national „Cintarea Româ
niei4, și noi ne integrăm in fe
lul acesta unei dimensiuni ge
nerale, constructive. eferves
cente. cu care anii noștri tineri 
se mîndresc. Noi muncim în 
combinat, dar tot aici e și locul 
desăvîrșirii noastre ca oameni 
cu gusturi și posibilități artis
tice.

Un fapt este parcă de 
neevitat în semnalarea noastră. 
Lingă numele artistului profe
sia pare să se încarce dintr-o 
dată cu o semnificație nouă. 
Poetul Ion Cîrnu este un foarte 
bun muncitor. La fel se poate 
spune și despre operatorul chi
mist Adrian Aluigheorghe. Și 
am putea adăuga : desenatorul 
tehnic Liliana Vartolomei, eco
nomistul Ionel Rogojină, pre- 
lucrătoarea Elena Spătaru.

— Din tot ce am discutat — 
s-a oferit să formeze o conclu
zie Gheorghe Rogojină, secre
tarul comitetului U.T.C. pe com
binat — nu trebuie să trecem 
cu vederea esențialul. Anume 
că tot ce înseamnă ■ muncă ar
tistică are o legătură directă cu 
producția. Un singur exemplu 
am să dau, din multe altele. La 
Textil IV nu puteau să cîștige 
întrecerea 
nu aveau brigadă. După ce au 
avut-o și-au dat seama că ii 
ajută și in muncă Ia îmbună
tățirea procesului de producție. 
Tocmai acest aspect al conști
inței noi a faptului de artă 
vreau eu să-l reținem.

într-adevăr, o conștiință a 
tinărului multilateral pregătit, 
pentru care munca și arta au 
una și aceeași insemnătate în 
viața lut

socialistă pentru că

IOAN LAZAR
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Cură balneară la Băile Hereulane
Decanul de virstă al stațiunilor balneare românești, care 

a aniversat deja 1825 ani de existență, stațiunea Hercu- 
lane, este situată pe firul riului Cerna, la poalele masi
vului Domogled, intr-o zonă de un pitoresc cu totul aparte.

Datorită particularităților de relief, clima este blinda, 
cu nuanțe mediteraneene. Caracteristica deosebită a cli
matului o constituie însă aerul cu o ionizate negativă 
foarte ridicată, cu efecte biologice favorabile asupra or
ganismului.

Denumite „izvoare de viață lungă“, apele minerale de 
la Hereulane au o acțiune fiziologică complexă, cu o va
loare terapeutică ridicată.

Baza modernă de tratament, în care se aplică cele mai 
avansate proceduri asigură in condiții optime tratarea cu 
prioritate a afecțiunilor aparatului locomotor (cu precă
dere reumatismul cronic degenerativ, reumatismul cronic 
inflamator, complicațiile discopatiilor vertebrale, sechele 
după traumatisme ale aparatului locomotor). La Băile 
Hereulane se practică cu mult succes și acupunctura, una 
din metodele terapeutice nemedicamentoase, cu multiple 
aplicații. Turiștii sint cazați în hoteluri moderne, confor
tabile, cele mai multe cu bază proprie de tratament (așa 
cum sînt Diana și Afrodita care au bazine acoperite in 
care se fac băi cu apă Sulfuroasă). Stațiunea care este des
chisă tot timpul anului dispune de multiple mijloace de 
agrement la care se adaugă numeroasele posibilități de 
drumeție și excursii. '

Căi de acces : calea ferată •— gara Hereulane + auto
buz ; DN 6 pînă la gară + șoseaua locală pînă in stațiune.

Biletele pentru cura balneară se găsesc la toate agen
țiile și filialele oficiilor județene de turism precum și la 
I.T.H.R. București, unde puteți obține și alte informații 
suplimentare.

7

România^film prezintă

C U M P Â bl A
Scenariul : Horia Pătraș- 

eu ; decoruri : Marga Mol
dovan ; costume : Zemlenyi 
Csaba ; muzica : Lucian Me- 
țianu ; imaginea : Marian 
lordache ; montajul : Mag
da Chișe-Ghincioiu ; sune
tul : Andrei Coler ; regia : 
Cristiana Nicolae.

cu : Ernest Mafiei, Ovidiu 
Iuliu-Moldovan, Ioana Pave- 
lescu, Mircea Albulescu, Flo
rin Zamfirescu, Adina Po
pescu, Dinu Lazăr. .

Film realizat în studiourile 
Centrului de Producție Cine
matografică „București".

din „Scrisori esențiale" (Sau cel 
puțin nu trebuia contrazisă aici 
cronologia reală : „Zoosophia44 
nu numai că a apărut mai de
vreme decît „Vine iarba44, dar și 
ca verigă in lanțul amintit se 
plasează, urmind o logică dicta
tă de succesiunea firească in 
realizarea proiectelor artistului, 
mai devreme).

De acum putea începe ofensi
va. Teritoriul propriu este luat 
în stăpînire în chip năprasnic, 
acordurile sint de data aceasta 
ale unei 
poetul își glorifică, _ .
din toate baierele pieptului, cu 
bucurie și patimă înfricoșată, 
eroul său dintotdeauna : Țăra
nul. O lume puternică, veche și 
in bună parte necunoscută este 
anunțată printr-un titlu cu re
zonanță de furtună : Vine iarba. 
Și, intr-adevăr, peste tot dăm 
peste sugestii de trăznete și u- 
ragane. de dezlănțuiri stihinice 
și etalări de forțe înmărmuritoa
re. pe care doar forte de o ve
chime imemorială le pot deți
ne ; forte care, fiind de cînd 
lumea, nu pot cunoaște o sta
vilă în lume: „Xnlăuhtru, tot 
mai adine, în sloiul apei / co
boară țăranul cu piinea cit pia
tră de moară de git, / se suie 
intr-o lotcă și cosește iarba de 
pe Iac, / trage coasa și taie pi
cioarele zeului ; / cad orașele și 
mașinile și apele secerate — / 
umblă țăranul tirit de unealta ce 
n-o mai poate stăpini". Nimic 
nu poate sta în cale „nebunu
lui44 : el se însoară devreme (cu 
alte cuvinte, iși clădește propria 
lume), lăsindu-șl degrabă nevas
ta cu pietre in burtă (nu se pu
tea o imagine mai puternică a 
indestructibilului structural al 
oamenilor pe care poetul cin- 
tă !) pleacă la muncă, „facBcase 
pe unde rătăcește" (deci Won- 
struiește lumea celorlalți)7 și 
apoi revine 1a propria lui casă, 
„și iarăși toarnă pietre țărănești 
in femeie".

Odată bine fixat în propria 
matcă lirică, poetul devine de la 
un moment dat, în chip firesc, 
cumpănit, începînd să-și cerce
teze metodic imperiul. în Mai 
mult ca plinsul domină ironia 
(cu totul absorbită insă de duio
șie) de om cultivat in fața subli
mului naivității populare. Ne 
aflăm în fond în fața unor cro
nici plastice sul-generis. Descri
ind o icoană, o pictură, poetul 
surprinde o perspectivă a stră
moșilor săi asupra vieții și-și 
trădează propria viziune asupra 
acestor strămoși. Cea mai bună 
poezie din carte mi se pare 
Prinderea.

Pentru a fi cu adevărat pu
ternică și veche, această lume 
trebuia să-și aibă erou! ei înte
meietor, părintele arhetipal. El 
este, desigur, Manimazos. „fava- 
lerul trac44 (Nici aici nu mi se 
pare justificată estetic inversa
rea cronologiei reale : e firesc sâ 
vorbești mai întîi de întemeietor 
și mai apoi de urmași. Poetul 
a avut. o intuiție mult mai si
gură cîrtd și-a pus, cum și-a 
pus inițial, una după alta, pie
trele edificiului său. Dincolo de 
aceste discutabile „aranjamen
te44, antologia — al cărei alcătui
tor nu e specificat — are meri
tul, repet, că gratie criteriului 
estetic, în genere cu rigoare 
exemplară respectat, să eviden
țieze coerenta profundă a operei 
lui Ion Gheorghe).

în Megalitice poetul caută 
peste tot semne doveditoare ale 
comunicării cu primordialul a 
lumii sale, iar in Noimele ghi
cește vechimea acesteia, văzin- 
du-i pe cei de azi. Contempo
ranii săi țărani poartă semne 
ancestrale: „Scurmă pămintul 
împuțit și stătut; / și galbeni și 
vineți și bălani, tăvăliți prin 
groapa de var — / perechi, pe
rechi se ung unii pe alții c-o ali
fie de lut, / imbrăcîndu-se in
tr-un costum mortuar. / / TR 
răni și țărănci. păpuși uriasi^JL 
pămînt si pietroaie se-mbiWa 
astfel unii pe alții în cele mai 
trainice straie — / cad apoi cu 
fata-n jos pe cîte-un polog de 
iarbă — / monstruoși știuleți de 
porumb, nedesfăcuti de foi, / se 
pun la focul soarelui să se fiar
bă. / pînă se-albăstresc pe ei 
costumele-acelea de nisip și no
roi. / / Cum stau zvîrilti prin 
tăvăliturile cumplitei poieni. ' 
par o mie de chipuri ale zeului 

. ploilor — / locul se face o vale 
străveche in care-au fost arun
cați o mie de caloieni peste-o 
mie de caloieni — / in burta că
rora se mai vede gtoana buri
cului. călcat în conitele oilor." 

Incitantă, bogată în idei și re
dactată într-o formă elegantă 
stilistică, este nrefața semnată de 
C. Stăneșcu. Criticul ne înfăți
șează un text remarcabil, cel 
mai bun din toate pe care le-a 
semnat pînă acum.

VICTOR ATANASIU

simfonii romantice. 
„strlgind44
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AGEND
La 30 ianuarie a fost semnat, 

la București, protocolul privind 
schimburile de mărfuri și plăți 
între Republica Socialistă Româ
nia și Republica Socialistă Viet
nam pe anul 1980.

Documentul prevede creșterea 
în continuare a livrărilor reci
proce de mărfuri între cele două 
țări.

Protocolul a fost semnat din 
partea română de Ion Stoian, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, iar din 
partea vietnameză de Nguyen 
Van Dao. adjunct al ministrului 
comerțului exterior.

La semnare au fost prezenți 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

Au participat Bui Tru, însăr
cinatul cu afaceri ad-lnterim al 
R.S. Vietnam la București, 
membrii celor două delegații 
care au luat parte la tratative.

La Academia de Științe So
ciale și Politice a avut Ioc, 
miercuri, dezbaterea științifică 
cu tema ..Funcțiile științelor so
ciale și politice in societatea so
cialistă".

La dezbatere au participat 
membri ai Academiei de Știin
țe Sociale și Politice, cercetă
tori științifici, cadre didactice, 
activiști de partid și de stat.

Reuniunea, organizată in în- 
tîmpinarea Congresului educa
ției și învățămintului, a prile
juit abordarea unor probleme 
teoretice și practice privind mo
dalitățile și căile concrete prin 
care științele social-politice si 
cercetarea științifică in acest 
domeniu contribuie la identifi
carea de noi căi 
pentru înfăptuirea 
și sarcinilor 
documentele 
Congresului 
tidului.

și mijloace, 
obiectivelor 

puse in fața sa de 
programatice ale 

al XII-lea al par-

Noi publicații pentru copii IN INTÎMPINAREA ALEGERILOR
la scopul îmbunătățirii și di

versificării permanente a for
melor de educație comunistă si 
informare a copiilor. Consiliul 
Național al Organizației Pio
nierilor editează, pe lingă re
vistele ..Cutezătorii". ..Lumini
ța". .Joborat". si ..Napsugar". 
trei noi publicații. intitulate 
„Start spre viitor", .„Șoimii 
patriei" și „A Raza Solymai".

..Start spre viitor", revistă de 
știință și tehnică propurându-si 
să contribuie la formarea și 
dezvoltarea 
novator, la
lui pentru activitatea ștunțifi- 
co-tehnică și aplicativă, include 
in paginile șale modele de »- 
parate, planuri de eo&struc'.ii. 
schițe și scheme din cele mai 
diverse domenii, de la electro
nică și electrotehnică, pută ta 
construcții de mașini sc mode-

Marți după-amiază, s-a în
cheiat vizita pe care a intreprin- 
s-o în țara noastră, la invitația 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, președintele 
partidului Uniunea Creștin So
cială din
Germania, primul ministru al 
guvernului ' ' ' ' ~
Franz Josef Strauss.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni oaspetele a fost salutat de 
Ștefan Voitec, prim-vicepreședin- 
te al Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții* Șocialiste, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Tamara 
3brin, președinte executiv al 
tmnsiljului Național al F.D.U.S., 
Aurel Duma, secretar al Con
siliului Național al F.D.U.S., mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe, de 
persoane oficiale.

Republica Federală

landului Bavaria,

alte

Miercuri s-au desfășurat 
Iași lucrările simpozionului 
tema ..Dacii și civilizația lor 
lumina cercetărilor efectuate 
anii construcției socialismului 
România", manifestare 
în cadrul acțiunilor științifice si 
culturale prilejuite de sărbăto
rirea a 2050 de ani de la con
stituirea primului stat dac cen
tralizat și independent.

la
cu 
în 
in 
in 

înscrisă

In rotonda Sălii Mici a Pala
tului s-a deschis, miercuri, ex
poziția de artă decorativă din 
R.D. Germană.

Găzduită anterior de Muzeul 
de artă din Craiova, expoziția 
prezintă un mare număr de lu
crări din ceramică, sticlă, lemn, 
materiale textile, care se re
marcă atit prin calitățile artis
tice deosebite, cit și printr-un 
pronunțat grad de funcționali
tate, oferind astfel publicului 
din țara noastră posibilitatea 
cunoașterii celor mai noi rea
lizări și a principalelor direcții 
de dezvoltare a acestui ger. de 
creație artistică din R.D. Ger
mană.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj. artista decoratoare Ioana 
Setran și ambasadorul R_D. 
Germane la București, dr. Sieg
fried Bock, au evocat relațiile 
multiple de prietenie și de co
laborare statornicite intre Româ
nia și R.D.G., subliniind contri
buția schimburilor culturale la 
mai buna cunoaștere și apropie
re dintre popoarele celor două 
țări.

JUBILEU
Astăzi, orele 18,00, la Casa de 

cultură „M. Eminescu" din Ca
pitală are loc ședința festivă a 
cenaclului literar „Mihai Emi
nescu", care împlinește 25 de ani 
de activitate cultural-artistică.

, Membrii cenaclului, in majo
ritate tineri, înscriu numeroase 
reușite. Antologiile publicate : 
„Ofrandele inimii" și „Ivirea 
astrelor", cea aflată în curs de 
apariție, „Spicele adîncului", ca 
și placheta de versuri patriotice 
„Cununile împlinirii", sint din
tre cele mai relevante.

Invitatul serii: Ioanichie Ol- 
teanu. Vor citi versuri: Radu 
Bărbulescu, Cezar Popovici, Mi- 
haela Grosu, Petru Marinescu, 
Cristina Dumăn. Paginile de 
proză, dedicate zilei alegerilor 
din martie a.c., sint semnate de 
Ana Luiza Toma și Mircea Ca- 
lianu.

FLORENTINA GELEA, 
studentă

TV
PROGRAMUL I

B 10,00 Teleșcoală. 11,00 Film se- 
Bgal: „Paul Gauguin- — reluarea 
TRiisodului 6. 11,40 Telex. 11,50 în

chiderea programului. 16,00 Telex. 
16,05 “ ‘ ■' ".*■ _
limba franceză. 17,00 Reportaj pe 
glob : Honduras. 17,20 Viața cul
turală. 18,30 „Ca un sîmbure_de 
soare1
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19,20 în actualitate: pregătirea a- 
legerilor de la 9 martie ! 19,30 Do
sarul energiei. 19,40 Ora tineretu
lui: Votînd pentru viitor ! 20.36
Cîntece de viață nouă. 20.45 Tea
tru TV : „Limanul speranței" de 
Cezare Rengifo. Premieră 
21,45 Telejurnal.

Teleșcoală. 16,30 Curs de

— documentar artistic TV.

TV.

PROGRAMUL II

17,30 Selecțiuni din emisiunea 
„Album duminical". 18,25 Scurt 
pe... II — emisiune de reportaje, 
interviuri. Informații. 18.50 1001 de 
seri. 19.00 Telejurnal, ft.40 Bule
tinul rutier al Capitalei. 20.00 Con
cert simfonic. Orchestra slmfoni-

•că

lism. Nu lipsesc ideile pentru 
realizarea de material sportiv 
și jucării pentru folosirea judi
cioasă a timpului liber. Revista 
va prezenta, totodată, cele mai 
noi cuceriri tehnico-științifice, 
va publica interviuri cu inven
tatori și inovatori, concursuri și 
jocuri destinate să stimuleze 
imaginau» indeminarea teh
nică a pionierilor și școlarilor. 
Micii cititori vor găsi, in pagini
le revistei. p:nă și sugestii asu
pra moduîu: în care iși pot pe
trece timpul liber.

Pubiscatuie Șoimii patriei" 
si —A Haza Solyma:" vor con
tribui ta realizarea obiectivelor 
Organizației jȘoimii patriei", 
ta educarea patriotică, 
muncă st pentru muncă a 
mai tinere generații- la 
marea ei in spiritul frăției
tre mei copcii patrie: al priete- 
nse: eu top copul lumii.

Tinerii gospodari
Tinerii din comuna Pante. - 

mon (județul Constanta,, dove
dind un ir,alt spirit dric si go‘- 
podăresc. participe, alătu 
ceilalți cetățeni ai loealitc: 
înfrumusețarea comunei in 
locuiesc. E\ și-au propus 
sprijine pe săteni Ic conrtri 
unei moderne coțettru șs c 
tor unități eomerc.ale. peee-. 
ți la modernizarea unor stri. 
și șosele (ezcemplu Șosme Pa: 
telimona de Sus — Cncea.. Ei 
se altniază efortunlo- gene-zL. 
ale comune:, cu eatuzsasm fi 
dăruire civici. (LUCLAN CR-u- 
TEA).

aspirațiilor urbanistice

Vaslui

ea

parametri
eficiență

spiritului 
stimularea

pnn 
celei 
for- 
din-

creator, 
imeresu-
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Lazica Stroie (Teleferic Brașov) 
cu 89”6/10. întrecerile continuă.

in proba de bob conduce 
1 secund al României 
180. urmat de cel 
iei L la 36 de sutimi 
L Probele de sanie

Zi de zi, la

«33

C carnet rutier)

ATENȚIE LA
„.vremea schimbătoare, care vă poate crea. U 

rie. impresia că veți avea de făcut u dram <c*i 
prinzindu-vă pe traseu eu zooe de ceață, vrribilKilc 
prafață carosabilă alunecoasă I

—capcanele pe care le reprezintă fiecare 
la suprafață e_ apă. dedesubt mai poate exi 
Și, oricum, se află o groapă !

—pasajele denivelate peste calea ferată, 
regulă un strat consistent de polei !

...străzile unde mai există făgașe înghețate ! Dacă 
atenție și cu viteză redusă, volanul vă poate fi smal 
Duminică. la Rm. Sărat, un auloboz a încercat să frineze pe 
menea făgaș și s-a oprit in zidul unei case, sarprixzznd ți 
ton, care circula regulamentar, pe trotuar

LA ORDINEA ZILEI
PIETONII!

Iarna, care se Joacă zilnic de-a 
poletul, creează dificultăți mari 
traficului ruher șl In special cn- 
ducătorilor auto. In același amp. 
insă, pietonii, grăbiți sau comozi, 
evittnd mormanele de zăpadă care 
continuă să mal existe la margi
nea trotuarelor (aviz gospodari
lor !), constituie un element ia 
ordinea zilei In producerea sca
dentelor din această perioadă.

Iată de ce ne-am propus sa pre
zentăm astăzi câteva recomandări 
destinate tocmai celor care dren- 
lă per pedes :
• Nu vă angajap In traversare* 

străzilor decit după ce v-ați asi
gurat și numai prin loeurue spe
cial marcate !
• Adoptați măsuri suphrr. enti

re de precauție. tinlnd cont de 
faptul că drumul este alunecos si 
pentru dumneavoastră, nu numai 
pentru autovehicule !
• Nu faceți In... crudă condu

cătorilor auto, pornind in goană 
pe pasajele de trecere pentru pie
toni ! G!ndiți-vă câ mașinile pot 
derapa in momentul cînd frânea
ză Înainte* respectivelor pasaje ’
• Nu alergau după au: puze.ț 

transportului in comun șL mai a- 
les. nu circulați pe scară •

• Nu lâsați copiii să circule ne- 
supravegheațl în vecinătate* arte
relor rutiere.

Ca să oferim și ctteva exemple 
de situații petrecute în ultimele 
zile, vom Începe cu o acțtune- 
filtru organizată marți hipâ-ama- 
ză și miercuri dimineață in loca
litățile Balș ți Drăgăneștl din jn-Radiotelevlziunii.

MADE IN ROMANIA

TELEVIZOARE 
PORTABILE

Mîndria tinerilor de la între
prinderea Electronica — Pipera 
o reprezintă realizarea, de dată 
recentă, a televizoarelor porta
bile cu jocuri mecanice, creație 

\a unui colectiv de tineri ingi
neri, tehnicieni și depanatori 
din Secția 26. Prevăzute cu po- 
tențiometru, aparatele respecti

ve dau telespectatorilor posi
bilitatea ca. in lipsa programe
lor de televiziune, să se destin
dă jucind... tenis de masă, te
nis de cimp și handbal.

Sistemul electronic ingenios 
permite apariția scorului pe 
ecranul televizorului, facilitînd 
„jucătorului" verificarea pro
priilor aptitudini și indeminâri 
într-un mod plăcut, distractiv. 
Selectivitatea și fiabilitatea 
sporită, consumul redus de 
energie întregesc seria parame
trilor calitativi care fac ca tele
vizoarele portabile cu jocuri 
mecanice să intereseze în mod 
deosebit o mulțime de parte
neri străini, precum și cumpă
rătorii din țară. Contractele cu 
țări ca Austria, China. Italia. 
Iugoslavia, Maroc, Polonia 
S.U.A. ș.a. dovedesc cu priso
sință saltul calitativ făcut in 
electronica românească actua
lă. Se cuvine menționat faptul 
că execuția televizoarelor por
tabile cu tocuri mecanice revine 
în întregime celor aproape 500 
de tineri de la Secția 26, ca
lificați cu toții și absolvenți — 
majoritatea — ai liceului, alcă
tuind o mare echipă capabilă 
de performante surprinzătoare 
(Elena Cătuneanu).

eanr ca wse- 
mjrgWarâir A»

IONEL TODECI. constructor
IJ.C.M. Gorj : Tinerii au 

imit ca entuziasm recomanda
re? secretarului general al par- 

tovarășul Nicolae 
k privind construirea 

șs apartamentelor in 
ta întreprinderilor. So
lee se îndreaptă către 

rena așa-n.-jmitâ „C.A.M." (por
tal nrașnlnl) și privesc construi- 
«• garsonierelor. alături de 
âacne. Not tinerii din construc- 
E. sântevn receptivi la sugesti

ile primite, de a da blocurilor 
respective un spor de finisaj, 
prm introducerea specificului 
eoeșean ia fațadă, de a le ar- 
mocma eu fondul existent, de a 
parse la balcoane un fel de aco- 

ip șarpantă, cu țiglă, pen- 
i multă plasticitate. Pen- 
viitorul construcțiilor va 

ăustr-.a'izarea lor. mentio-3Xk

Juoentiștii man promisiuni
ineeput. 

enervări. întrecerile competiției 
*e b*h (patra persoane) și de 
tzrje pertru „Cupa Federației". 
După desfășurarea a două man

e

al 
de 
au 

revenit Elenei Stan — 2’09’’52.'100 
Ion Apostol — 2*24*T8T00.

• Miercuri la Poiana 
**r a început competiția inter- 
natiooală de schi pentru „Cupa 
Brașov*. Proba de sialom uriaș 
a fost câștigată de dinamoviștul 
L Cavast cu timpul de 2’27”6/10. 
La juniori pe primul loc s-a 
clasat Zolt Balasz (Miercurea 
Ciucl. Proba feminină de sla
lom uriaș a revenit sportivei

aesS, re 
iz 1») 
CM. al 
tree.
Dear

un cetățean 
o atitudine .

RĂBDAREA CALORIFERULUI
Locuiesc in apartamentul numărul 7 al M*r*M tara <1. 

de pe strada Ctreomvalalinnii 47 di* Tiaușaara. imprraaâ ra 
părinții mei. in virstă destul de inaiwtatâ. reea ee prempa*>.
pe lingă bucuria de a-l avea in preajma, răspunderea de a-4 
ingriji. și asta nn oricum-.. De pildă, nu-mi esae ietac indife
rent faptul că de doi ani de zile eatariferal din darmitar 
nn funcționează ! Defecțiunea nu mi se pare fanne mare.
intrneit cele două coloane verticale (turul și return!) ne în
călzesc ușor, celelalte calorifere din aparftuirnt. de ademe
nea se încălzesc, cu excepția celui din ilinaitnrnl păringitar 
In urma apelurilor mele frecvente către Centrala termică 
au venit — in urmă cu un an — instalatorii și au tăiat țe
vile verticale (in cameră și la subsol) rneercind să le des
funde, insă fără rezultat, după care am fost din nou dată 
uitării. Dau aproape zilnic telefoane la Centrata termică si 
Sectorul I termoficare și mi se răspunde de fiecare dată 
altceva care nu ține loc nici de reparații, dar mai ales, an 
ține de cald, in condițiile acestei ierni. Răbdarea omului e. 
in orice caz, mai mică decit a caloriferului. De aceea, prin 
intermediul ziarului, fac un apel la cei in drept.

STELA GERDA 
proiectant IPROTIM

— Ne bazăm pe virsta. tine
te*. valoarea, ambiția și do
st* JueMorOor de a se con

sacra in arena internațională, 
în privința stilului, a concepției 
de foc pot să spun câ vom juca 
altfel de cum se joacă in campio
natul nostru. Avem in vedere 
o mare mobilitate a jucătorilor 
pe cimpul de joc. reflectată în 
circulația rapidă și derutantă a 
balonului și a jucătorilor înșiși, 
acțiuni dinamice și eficace la 
poarta adversarilor. Un joc cit 
mai apropiat de cerințele fot
balului modern.

• Ieri s-a disputat în Capi
tală intilnirea internaționala de 
fotbal dintre echipa Mecanică 
Fină și formația Dunav (Ruse). 
Jocul s-a încheiat cu un rezul
tat de egalitate : 1—1.

V. CABULEA

• Titlul de cel mai bun spor
tiv din țările nordice în anul 
1979 a fost atribuit tenismanului 
suedez Bjorn Borg, pe locul doi 
fiind clasată atleta norvegiană 
Grete Waitz. Este pentru a treia 
oară consecutiv cînd Bjorn Borg 
cucerește acest trofeu cu care 
de-a lungul anilor au mai fost 
răsplătiți sportivi cunoscuți ca 
finlandezul Lasse Viren și sue
dezul Ingemar Stenmark.

nez preocuparea tinerilor din 
construcții de a îmbunătăți — 
pe această cale — procesul teh
nologic și ritmul actual. Un 
coleg al nostru, subinginerul 
Mircea Băluțoiu, a inventat, de 
curînd, o instalație de turnat 
tuburi din azbociment, care ur
mează să intre în producție, cu 
rezultate scontate ca foarte 
bune.

RED. : Și gospodinele și-au 
exprimat o doleanță...

ELENA REBEDEA. muncitoa
re. I.J.C.M. Gorj: Intr-adevăr, 
se simte nevoia creării unei noi 
piețe în zona de nord (cu peste 
1 000 de apartamente numai In 
perimetrul „Debarcader IV"), 
actualele piețe ale orașului ; 
centrală și „9 Mai" devenind ne
satisfăcătoare. în general, cetă
țenii propun ca dimensionarea 
unei dotări să țină seama de 
creșterea vertiginoasă a numă
rului de locuitori și, prin urma
re. să se ia in calcul o perioadă 
mai lungă (eventual, 
pentru a nu se 
extinderi prea

RED. : Să 
totuși, orașul 
cuși, fără o 
perspectivei de armonizare a 
noilor construcții cu suprema 
zestre monumentală a mu
nicipiului — operele sale !

ION MOCIOI, doctorand în 
estetică, președintele Comitetu
lui de cultură și educație socia
listă a județului Gorj : Actualul 
detaliu de sistematizare e con
troversat, prin urmare nu se 
poate spune cu exactitate dacă 
„via sacra" — axa brâncușiană
— va fi sau nu străjuită de 
blocuri pînă la urmă. Riscul este 
vizibil : o scoatere din scară a 
Coloanei... dacă se vor construi 
alături „uriași", de tip P+10. 
Responsabilitatea estetică a edi
lilor. vizavi de existența monu
mentelor lui Brâncuși, nu se 
reduce la amenajarea parcului 
din jurul Coloanei (acum într-o 
fază înaintată), la revopsirea 
acesteia sau — cu atit mai puțin
— la imixtiunea simbolurilor 
brâncușiene în fațade, ci presu
pune o majoră competiție, dar 
nu cu geniul inegalabil, al artis
tului, ci cu ei înșiși. Res
pectul față de Brâncuși ne 
obligă Ia propria noastră auto- 
depășire — în materie de urba
nistică, în special — nicidecum 
la imitații fără șansă. Un mediu 
echilibrat, de bun gust va pune
cu atit mai bine în valoare / 
însuși renumitul ansamblu mo- 

‘ numental. în altă ordine de idei, 
pentru completarea spiritualității 
urbanistice, se impune o grijă 
sporită și față de păstrarea ex
presivității, a perspectivei unor 
monumente unice, ca acela al lui 
Tudor Vladimirescu. precum și 
față de crearea altora, cerute de 
istorie (un monument al voievo
dului Litovoi) sau de prezent 
(un monument al construcției 
socialiste). „Obsesia" lui Brâncuși 
obligă... la o perpetuă și fertilă 
aspirație către infinit !

10 ani), 
mai ajunge la 
des repetate, 
nu părăsim, 

marelui Brân- 
examinare a

SUB OCHII NOȘTRI

Foto : ILIE PÂNDELE

S-a desființat unicul ma
gazin de ciuperci din Capi
tală, plasat, in urmă cu doi- 
trei ani, în Piața „1 Mai“ ?

GHICI CIND VINE ÎNCASATORUL?!

-ultrascurte-ultrascurte-ultrascurte-
In holul cinematografului „Transilvania" din M erc.-eo-Cuc cuieg admirația vizitatori

lor o mulțime de farfurii și vase, cusături și țesături expuse ce ceramiști și textiliști de la Coo
perativa „Arta Harghitei" • Elena Pus a fost aplaudată, a ferma nr. 6 a I.A.S. „Avicola" 
din Mintia (Hunedoara) cu... bătăi de aripi, pentru cistigareo concursului „Cel mai bun cres
cător de păsări", faza județeană • La Cisnădie, pe straca Măgurii s-a deschis de curînd — la 
parterul blocului „S" — cofetăria „Dalia", elegantă și bine aprovizionată. Să-i dorim per
manentizarea cotei inițiale I • Mormanele de resturi din vecinătatea Fabricii de confecții Su
ceava nu mai au mult pînă vor începe să strige, să-și ceo-o evacuarea. Măcar de s-ar auzi la 
E.G.C.L. ! • La Magazinul „Alimentara” din cadrul complexului de pe șoseaua Alba lulia 
din Sibiu se vînd dovleci aperitiv îmbuteliați in septembrie ’77, ovind ca termen de garanție... 
18 luni ! Sugerăm o masă cu produsul respectiv, la core să fie invitați responsabilii 1

Ar fi trebuit să stea 
deja „in .picioare" blo
cul de garsoniere pen
tru tinerele muncitoare 
de la „Crinul", din Leh- 
liu—Gară, dar... con
structorii și-au „expus" 
punctul de vedere...

încasatorul de teren al cen
trului I.D.E.B. din cartierul Ti
tan (și nu numai el) nu obiș
nuiește să anunțe locatarii din 
zonă in care din zile și la ce ore 
vine să facă încasările. Deruta 
locatarilor nu e greu de imagi
nat. Deunăzi, o vecină (blocul 
nr. 1, strada Foișorului nr. 88) 
care nu fusese acasă la „vizita" 
neanunțată a încasatorului 
(acesta nu lasă nici aviz de pla
tă !) s-a prezentat, pentru a nu 
știu cita oară, la centrul 
I.D.E.B. pentru a plăti, în func-

TINERETE 
Șl... SENECTUTE

Mai multi tineri de diferite 
virste din comuna Band (Mu
reș) imbrăcati sărbătorește și 
stringind in miini, cu emoție, 
buchete de flori, au călcat pra
gul unei case in care o femeie, 
consăteană, împlinea cu citeva 
zile in urmă, un secol de viață. 
Omagiul cald al tinereții, adus 
senectuții, ca semn al dialogu
lui armonios intre virste. a 
emotionat-o nespus pe centena
ra Iuliana Szilagui, care și-a 
adus aminte și a evocat, cu 
glas domol, pentru tinerii ei 
prieteni, propria ei tinerețe. 
Dintre toate darurile aduse, 
cintecele pionierești și versurile 
recitate de tineri s-au arătat a 
fi mai aproape de sufletul ve
nerabilei sărbătorite.

ție de citirea prealabilă a conto- 1 
rului. Aici, alt motiv de nemul- I 
țumire : funcționarele de la 1 
ghișeele nr. 1 și 5 refuză să în- | 
caseze banii. Este știut că acest 
lucru atrage după sine majo- I 
rarea sumei datorate sau chiar I 
întreruperea curentului. Și I 
atunci, nu se găsește cineva. în- | 
dreptățit să ia măsurile de ri
goare, pentru ca lucrurile să | 
intre în normal ? (Geta Pa- I 
raschiv).

Invităm cititorii să colaboreze 
la rubrica noastră.

Rubrică redactată de I
M. DRAGOMIR

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I



( «știri,note, comentarii •știri, note,comentarii • )
Președintele Republicii Democratice 
Sudan a primit delegația P. C. R

Interzicerea w"* Sesiunea Comisiei mixte

DESCfc
%

Dezvoltarea colaborării cu toate statele-
orientare constantă a politicii externe

KHARTUM 30 (Agerpres). — 
Gaafar Mohammed El Nimeiri, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan, președintele Uni
unii Socialiste Sudaneze, a pri
mit delegația condusă de tova
rășul Ludovic Fazekaș. membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. care 
participă la lucrările celui de-al 
III-lea Congres al Uniunii So
cialiste Sudaneze.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
Partidului 
președintele 
te România, 
Ceaușescu.
salut călduros, urări de sănătate 
și fericire personală președinte
lui Gaafar Mohammed El Ni
meiri. și soției sale. Buseina 
Nimeiri. iar poporului sudanez 
prieten urări de noi succese in 
activitatea consacrată construi
rii unei vieți libere, prospere, 
păcii și prieteniei intre popoare.

Președintele Gaafar Moham
med El Nimeiri a rugat 
transmită 
soției sale 
Ceaușescu 
Ceaușescu un salut prietenesc

al 
Comunist Român. 
Republicii Socialis- 
și a tovarășei Elena 
a fost transmis un

se 
din partea sa și a 
tovarășului Nicolae 

și tovarășei Elena

a României socialisteunei organizații
de extremă dreaptă de colaborare economică

in R. F. G
Ita-

de 
pre
stat

sub- 
ita-

ai lan- 
organi- 
dreapta 

luptă
transmite agen- 

D.P.A. Această 
cu sediul

guvernamentale româno-italiene

esc și celeit

imis

textile construite recent
In ultimul timp industria te-tilă din Indonezia a obținut importante realizări. In imagine : tineri ce-și 

desfășoară ocbvitatea intr-o sect e a unei întreprinderi

Consilii

de stimă și respect, ii 
cu cele mai bune urări 
tate. fericire persona 
porului prieten romă 
noi succese in măreaț 
edificare a unei so 
prospere, de afirmări 
niei pe plan mondial, 
tor activ in rindul 
lumii, pentru pace și 
intre popoare.

Totodată, preș 
a dat o inaltă a 
raport i 
nia și 
expriti 
ele vor

poarelor roman 
păcii și coooei 
na Iv:-

Cu același prilej 
Nimeiri i-a 
mul „Sub se 
solidarității 
— lucrare pi 
Prinsă de tovarâșu 
Ceaușescu in Sudan. 
1979. cu o dedica 
conducătorului na: 
tului nostru.

atena: Convorbiri P.C.R
ATENA 30 (Agerpres). — An

dreas Papandreu. președintele 
Mișcării Socialiste Panelene 
(PASOK), s-a intilnit cu tova
rășul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.CJL, vi-

Convorbiri economice
româno-sovietice

MOSCOVA — Trimisul A- 
gerpres, M. Chebeleu, transmi
te : Ministrul industriei con
strucțiilor de mașini al Repu
blicii Socialiste România. loan 
Avram, aflat în vizită la Mosco
va a avut convorbiri cu V.F. 
Jigalin, ministrul construcțiilor 
de mașini grele și de transport, 
V.V. Krotov, ministrul construc
țiilor de mașini energetice 
ai U.R.S.S., precum și cu 
cadre de conducere din mi
nisterele comerțului exterior și 
industriei aeronautice. Au fost 
examinate probleme privind 
schimburile economice bilate
rale, colaborarea și cooperarea 
în producție dintre cele două 
țări.

copreședinte 
Stat al Republicii 
România, rare face o 
prietenie in Gre 
PASOK.

Cu acest pr 
varâșului N 
secretar gene: 
Comunist Rom 
mis un 
mai bune urări.

Mulțumind. Andreas Papan 
dreu a transmis tovărășiile 
Nicolae Ceaușescu sentimente! 
sale de inaltă stimă și prețuire 
pentru activitatea prod 
desfășurată in opera de 
rire a socialismului in R: 
pentru dezvoltarea priete 
colaborării intre România 
Grecia, intre Partidul Com 
Român și Mișcarea Socialistă 
Panelenă. pentru poziția sa fer
mă. principială, de promovare 
a destinderii, păcii ți colaborării 
in Balcani, in Europa și in în
treaga lume.

Prezente
românești

DELHI : Donație 
de cărți

DELHI 30 (Agerpres). — La 
Universitatea Jawaharlal Nehru, 
din Delhi, a avut loc ceremonia 
donării de cărți românești bi
bliotecii acestei universități, in 
cadrul manifestărilor desfășura
te în India cu ocazia celei de-a 
2050-a aniversări a Înființării 
primului stat dac centralizat și 
independent.

In setul de cărți donat se află 
volumele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu „România pe drumul 
construcției societății socialiste 
multilateral dezvoltate", volume 
apărute în India, despre activi
tatea și personalitatea președin
telui României, lucrări despre 
realizările României.

în cuvîntul său, vicecancelarul 
Universității, dr. K. R. Naraya
nan, a arătat că „volumele do
nate Universității Nehru vor 
constitui un îndreptar de studiu 
prețios pentru cadrele didacti
ce și studenți privind cunoaște
rea realizărilor României.

El a subliniat pozițiile con
structive ale Indiei și României 
în problemele care confruntă 
omenirea și a dat o înaltă apre
ciere „politicii externe dinami
ce de pace și prietenie promo
vate de președintele României. 
Nicolae Ceaușescu, pe plan 
mondial".

Seară culturală 
la Amman

AMMAN 30 (Agerpres). — In 
cadrul zilelor culturii românești 
în Iordania a fost organizată o 
seară culturală cu participarea 
membrilor Asociației iordaniene 
de arte. Tot cu prilejul Zilelor 
culturii românești, la Galeriile de 
Artă ale Ministerului Culturii și 
Tineretului, a avut Ioc o întîl- 
nire cu cadre didactice și stu- 
denți de la „Training College". 
A fost prezentată o expoziție de 
sculptură.

*

*

*

*

* 
l

BONN 3* (Agerpres). — 
inistrul de interne al R.F. 
ermania. Gerhart Baum, a 

botânt. de comun acord cu
miniștrii de interne 
durilor, să interzică 
zatia extremistă de 
„Grupai de sport și 
Hotfmann' 
ția D.P.A. Această or
ganizație eu sedin! in 
apropiere de Nurnberg, pre
cizează agenția, stirnește 
permanent critici din partea 
reprezentanților opiniei pu
blice din cauza orientării ei 
in spiritul defunctei politici 
a Ini Adolf Hitler si a ..celui 
de-al treilea Reich”. După 
cum a anunțat miercuri la 
Bonn Ministerul de Interne, 
autoritățile vest-germane a- 
preciazâ că această organiza
ție contravine ordinii consti
tuționale.

ROMA 30 (Agerpres) — La 
Roma s-au desfășurat lucrările 
celei de-a 8-a sesiuni a Comi
siei mixte guvernamentale ro
mâno-italiene de colaborare e- 
conomică. industrială și tehnică, 
care a analizat stadiul actual -al 
dezvoltării relațiilor comerciale 
și al colaborării economice in
dustriale și tehnice dintre cele 
două țâri, in lumina sarcinilor 
și obiectivelor stabilite la nivel 
inalt. S-a apreciat evoluția as
cendentă a acestor relații, care 
se inscriu in contextul general 
al bunelor raporturi somăno- 
italiene in toate domeniile. Tot
odată, s-a căzut de acord că 
există incă mari posibilități 
pentru ridicarea la un nivel su
perior a colaborării și cooperă
rii economice. industriale și 
tehnice, atit pe plan 
cit și pe terțe piețe, 
mixtă a prevăzut 
menite 
ficarea 
turilor 
sector.

Protocolul sesiunii a fost sem
nat din partea română 
Gheorghe Gaston Marin, 
ședințele Comitetului de 
pentru preturi, iar din partea

italiană de Antonio Baslini, 
secretar de stat la M.A.E. 
lian.

Cu prilejul prezenței în 
lia la lucrările comisiei mixte,
tovarășul Gheorghe Gaston Ma
rin. președintele părții române 
in comisie, a avut întrevederi 
de lucru cu Filippo Maria Pan- 
dolfi. ministrul tezaurului, Gae
tano Stammati, ministrul comer
țului exterior, cu președinți și 
conducători ai unor mari firme 
și grupuri industriale, in cadrul 
cărora au fost abordate pro
bleme referitoare la căile și 
modalitățile de dezvoltare a re
lațiilor comerciale și a colabo
rării economice dintre cele două 
țări.

,,Se poate spune că țara noastră și-a amplificat, mai 
mult ca oricind, colaborarea cu alte state, are prieteni 
pe toate meridianele, se bucură de un binemeritat 
prestigiu pe arena mondială, politica sa fiind apreciată 
și respectată ca o contribuție de seamă la cauza in
dependenței popoarelor, a destinderii și păcii în lume“.

NICOLAE CEAUSESCU
(Din Raportul prezentat la Congresul al XII-lea 
al P.C.R.)

arga deschidere a 
României socialiste 
spre colaborare cu 
toate statele lumii re
prezintă o direcție și o

de față mai mult 
că, in larga sa des-

industriale 
bilateral, 
Comisia 

noi acțiuni 
să contribuie la ampli- 
și diversificarea rapor- 

românc-italiene in acest

• AGENȚIILE A.D.N. ȘI 
D.P.A. informează că președin
tele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane. Erich Honecker, și 
cancelarul federal al R.F. Ger
mania. Helmut Schmidt, au căzut 
de acord ca proiectata vizită de 
lucru in R.D.G. a cancelarului 
federal să aibă loc la o dată a- 
decvată pentru ambele părți, în 
cursul acestui an.

1 7 j
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/wapaăiondâSiEXX DELHI Conferința
generală a 0.N.LD.I,

Astronomie
1980 — Activitate 

solară intensă
Astronomii avertizează că 

acest an activitatea solară < 
atinge cea mai mare intensitate. 
Datorită observațiilor cotidiene 
asupra astrului zilei, specialiștii 
au reconstituit istoria „crizelor” 
Soarelui din 1700 pină in zilele 
noastre. In prezent se cunosc 
destul de bine mecanismele și 
efeetele geofizice ale activității 
solare, răminind insă două enig
me de clarificat : influența sa 
asupra meteorologiei și asupra 
sistemului nervos uman. Astro
nomii se așteaptă ca intensa 
activitate solară din 1980 să ridi
ce semnul întrebării de pe aces
te mistere.

Se cunoaște că diametrul 
Soarelui este de aproximativ 
1 4C0 000 km, că Soarele, ca vo
lum, ar putea conține un milion 
de planete ca a noastră, că tem
peratura de la suprafața lui este

va

de 3 999—39 999 K. Specialiștii 
presupun că Soarele are un nu- 
eleu echivalent. ea mărime, cu 
un sfert din raza ascmlm. In 
ceea ce privește tnflnenta Soa
relui asupra săzălătii oaa-ai
lor. se știe că sistemal nostru 
nervos este sensibil la canalia 
de ionizare a atmosferei ide aici 
neliniștea dinaintea unei fnr- 
tani). De asemenea, se pare că 
există • legătură intre intensi
tatea radiațiilor solare si criza 
cardiacă. Dar acestea sint nu
mai supoziții.

In scopul studierii actualului 
ciclu solar. Uniunea Internațio
nala de Astronomie a creat un 
comitet științific pentru a coor
dona diferite activități științi
fice pe plan international, „solar 
Maximum Year” a debutat în 
august anul trecut și se va în
cheia in februarie 1981.

co

Medicina
Vaccin antigripal

cu virus inactivizat
O plantă în... rezervor

O substanță extrasă din seva 
unei plante tropicale ce poate fi

Un colos energetic. In fotografia de mai sus prezentăm imaginea 
unui uriaș agregat hidroenergetic construit in Venezuela. Diame
trul său interior este de 13,6 metri, ceea ce a permis, după cum 
se vede, organizarea unei insolite conferințe in cilindrul metalic, 

înainte de finisarea sa

Cercetările
menii de știință sovietici de la 
Institutul de fizică nucleară 
..B. P. Konstantinov”. Institutul 
politehnic și Institutul de epide
miologie și microbiologic ..Pas
teur” din Leningrad au dus la 
erearea unei noi metode de ob
ținere a unui vaccin gripal cu 
virus inactivizat. omorit. Noul 
preparat creat de specialiștii 
din Leningrad corespunde cerin
țelor esențiale ale oricărui 
vaccin virotic, și anume o cu
rățire ideală a materiei prime, 
îndepărtarea amestecurilor noci
ve pe care le conține materialul 
primar și o inaltă concentrare a 
virusurilor in vaccin, care altfel 
este ineficace. Spre deosebire de 
așa-zisele vaccinuri vii, el se 
aplică subcutanat sau intracuta- 
nat cu ajutorul unor aparate 
speciale care înlocuiesc seringa- 
injectoarele fără ac. Procesul de 
preparare a vaccinului antigripal 
inactivizat este simplu și eco
nomicos.
U.R.S.S., 
bune.

efectuate de oa-

E1 este deja utilizat in 
cu rezultate foarte

Grupaj realizat de 
R. AVRAM

m

DELHI 30. — Trimisul Ager
pres. Constantin Țintea, transmi
te : Necesitatea unor schimbări 

a industriei 
legătură cu

obiectivul făuririi tmei noi or
dini economice internaționale, 
realizarea unui transfer substan
țial și stabil de resurse finan
ciare și tehnologice către țările 
in curs de dezvoltare, intărirea 
rolului O.N.U.D.I. — acestea 
sint ideile centrale evidențiate 
de majoritatea vorbitorilor in 
cursul dezbaterilor în plen ale 
celei de-a IlI-a Conferințe ge
nerale a Organizației Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare Indus
trială ale cărei lucrări continuă 
la Delhi.

• GUVERNUL GREC a anun
țat că. incepind cu data de 1 
februarie, se majorează prețul 
la benzină și petrol lampant. 
Prin această majorare, se esti
mează la Atena, se va înregis
tra o creștere a costului vieții 
de doi la sută.

orientare fundamentală a activi
tății internaționale a partidului 
și statului nostru, înscrisă la 
loc de frunte în Programul parti
dului, în Constituția țârii, re
afirmată în documentele Con
gresului al XII-lea al Partidului 
Comunist Român. Țară noastră 
întreține astăzi raporturi diplo
matice și consulare cu 134 de 
state și relații de colaborare 
economică cu 140 de țări de pe 
toate continentele. Fie și numai 
prin menționarea acestor cifre, 
cine urmărește desfășurarea dia
logului României cu lumea poa
te remarca amplificarea conti
nuă a relațiilor sale externe, 
atașamentul ei profund fată de 
cauza colaborării internaționale. 
Această nolitică — potrivit că
reia țara noastră întreține rela
ții de strinsă prietenie si colabo
rare cu toate țările socialiste, cu 
tinerele state care au pornit pe 
calea dezvoltării economice și 
sociale independente, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, mărime sau 
potențial economic — este iz- 
vorită din năzuința fierbinte, 
milenară, a poporului român de 
a trăi in pace, de a avea prie
teni pe toate meridianele Terrei, 
de a se putea consacra cu toa
te energiile vastei opere de edi
ficare a societății socialiste și 
comuniste. Orientarea fermă a 
politicii românești spre o atît de 
largă deschidere către toate ori
zonturile planetei se constituie 
intr-un important factor de 
pace, intr-o contribuție de preț 
la stimularea înțelegerii și 
apropierii intre popoare, la so
luționarea justă a marilor pro
bleme care confruntă lumea 
contemporană.

Dezvoltarea continuă a paletei 
relațiilor externe ale tării noas
tre a fost și este profund stimu
lată de activitatea neobosită a 
secretarului general al partidu
lui. președintele republicii, 
varășul 
care, atit 
hotare, a 
surse ale 
inalt nivel in scopul finalizării 
in practică a unefarii de colabo
rare și cooperare activă, mul
tilaterală, principială. Caracte- 
rizind relațiile de cooperare care 
trebuie să existe intre tarile lu
mii. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia : „Pornim de Ia faptul 
că. pe glob, vor continua să 
existe incă multă vreme gru
puri de țări cu orinduiri socia
le diferite — socialiste, capita
liste. țări in curs de dezvoltare 
— că intre toate acestea trebuie 
să se dezvolte relații de colabo
rare. o conlucrare activă pentru 
soluționarea problemelor mon
diale pe cale pașnică, in slujba 
interesului general, a păcii și 
securității tuturor popoarelor".

In acest sens, se poate afirma 
că politica României, a partidu
lui nostru, de dezvoltare a ra
porturilor de prietenie și coope
rare cu toate popoarele lumii, 
are, înainte de orice, o înaltă 
valoare de exemplu. Promovînd 
în relațiile cu toate statele 
principiile universal valabile ale 
dreptului internațional, înscriind 
aceste principii la loc de frunte 
în documentele de politică ex
ternă cu caracter bilateral sau 
multilateral, tara noastră con
tribuie în mod concret la gene
ralizarea acestor norme, singure-

0 politică principială, 
deschisă permanent

spre lume
• România 

treține relații 
consulare cu 
Semnificativă 
mica acestor 
menționarea faptului că 
anul 1917 țara noastră avea 
relații diplomatice cu numai 
25 de țări, iar în 1965 cu 67 
de țări.
• Țara noastră întreține 

relații de colaborare econo
mică, tehnico-științifică și 
culturală cu un număr de 140 
de state din întreaga lume. 
România participă la peste 
300 de acțiuni de cooperare 
cu alte state.

• în amfiteatrele româ
nești invață, alături de stu- 
denți români, peste 15 000 de 
tineri veniti din toate colțu
rile lumii. Pe de altă parte, 
mii de specialiști români 
participă Ia realizarea unor 
importante obiective econo
mice în numeroase țări.

socialistă în- 
diplomatice și 
134 de state, 
pentru dina- 
raporturi este 

in

to- 
Nicolae Ceaușescu, 
in țară, cit și peste 

demonstrat marile re- 
dialogului la cel mai

le in măsură să garanteze 
climat internațional de i 
ritate, pace și cooperare 
toate țările lumii. Așa cum ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la cel de-al XII-lea Congres al 
P.C.R.. „la baza raporturilor cu 
toate statele țara noastră situea
ză ferm principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectării in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului în trebu
rile interne, renunțării la forță 
și la amenințarea cu forța — 
principii care se bucură de o largă 
recunoaștere pe arena mondia
lă, ca singurele pe baza cărora 
se poate dezvolta o colaborare 
fructuoasă între națiuni, un cli
mat de pace și securitate inter
națională. Sîntem hotăriți să ac
ționăm și în viitor, în modul cel 
mai ferm, pentru ca aceste prin
cipii să fie larg promovate în 
relațiile dintre toate statele 
lumii".

Dinamica dialogului interna
țional al României evidențiază.

: un 
secu- 
între

în momentul 
ca oricind _
chidere către lume, țara noastră 
și-a creat un loc distinct și res
pectat, principialitatea și con
secvența cu care amplifică rela
țiile sale multilaterale cdhferin- 
du-i calitatea de membru activ, 
stimulator al procesului de apli
care in viața internațională a 
noului tip de colaborare, cu ade
vărat democratică.

Din desfășurarea extrem de 
amplă a relațiilor politice, eco
nomice, tehnico-știintifice și 
culturale pe care România so
cialistă le întreține cu alte sta
te, se desprind cîteva direcții 
fundamentale. La loc de frunte 
în dezvoltarea dialogului său 
internațional. România așază 
relațiile cu toate țările socialis
te, partidul și statul nostru 
considerînd că esența calitativ 
superioară a raporturilor dintre 
țările care edifică noua orin- 
duire constă în afirmarea 
neabătută a principiilor noi de 
relații interstatale. principii 
care trebuie să devină un model 
al conlucrării rodnice, temei al 
dezvoltării independente a fie
cărei națiuni socialiste. Elocvent 
este, în acest context, faptul c;' 
statele socialiste dețin ponder< 
cea mai mare — 47 la sută — : 
volumul schimburilor noasta 
externe.

România, ea însăși țară în 
curs de dezvoltare, atribuie o 
semnificație largă intensificării 
raporturilor cu celelalte țări în 
curs de dezvoltare, întreținind 
legături economice cu peste 100 
de asemenea state, ceea ce re
prezintă o pondere de peste 21 
la sută în comerțul exterior ro
mânesc. Colaborarea și solida
ritatea dintre România și aceste 
țări se aprofundează continuu 
în cadrul „Grupului celor 77“ 
și al mișcării de nealiniere, pre
cum și pe arena internațională.

Apreciind coexistența pașnică, 
activă, a statelor cu orinduiri 
sociale diferite drept un impera
tiv major al dezvoltării unor 
relații normale, de colaborare 
între toate națiunile lumii, al 
menținerii și consolidării păcii. 
România se manifestă pentru 
afirmarea unui curs ascendent 
al relațiilor sale cu țările capi
taliste dezvoltate. In volumul 
total al schimburilor comerciale 
ale țării noastre, statele capita
liste industrializate, celelalte 
țări avînd altă orînduire, dețin 
o pondere de circa 30 la sută.

Documentele adoptate de Con
gresul al XII-lea al P.C.R. pre
văd că, în dezvoltarea econo- 
mico-socială în ritm înalt a 
României, un rol deosebit de 
important il are intensificarea, 
pe mai departe, a activității de 
colaborare și cooperare cu toate 
statele lumii. Acționînd în acest 
fel, militînd cu fermitate pen
tru afirmarea noilor principii 
în practica relațiilor interstata
le, pentru edificarea noii ordini 
economice în lume, a promo
vării colaborării echitabile, pe 
baze egale, intre țări, fără deo
sebire de orînduire socială. 
România este convinsă că-și 
aduce o însemnată contribuție 
la consolidarea păcii si secu
rității pe planeta noastră. Căci 
este un fapt cunoscut că inten
sificarea conlucrării dintre sta
te, în diferite domenii, asigură 
o mai bună apropiere, o mai 
bună cunoaștere și înțelegere in
tre popoare, conferă durabilitate^ 
raporturilor dintre ele. cu ur- 
mări pozitive pentru climatul 
politic internațional.

tre*

RODICA ȚEPEȘ

• CU PRILEJUL VIZITEI IN 
SRI LANKA. Alexandru Mărgă- 
ritescu. ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale. a avut convorbiri 
cu Lalit Athulathmudali. mi
nistrul comerțului, Ronnie de 
Mei. ministrul finanțelor și pla
nificării, Anandatissande Alwis, 
ministru de stat, precum și cu 
alte oficialități ale țării gazdă. 
Au fost analizate stadiul relați
ilor economice dintre România 
și Sri Lanka, precum și măsurile 
menite să impulsioneze transpu
nerea in Dractică a prevederilor 
cuprinse in Protocolul celei de-a 
doua sesiuni a comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare 
economică.

au 
me-

Captură de diamante
Diamante brute, în valoare globală de 

circa un milion de franci, au fost desco
perite luni pe aeroportul din Lisabona, a 
anunțat poliția portugheză de vamă.

Aceasta a fost cea mai mare captură de 
pietre prețioase de pină acum a poliției 
vamale portugheze. Cele 2 persoane, care 
veneau de la Paris și asupra cărora au 
fost descoperite diamantele, nu au vrut 
să dezvăluie proveniența și nici destinația 
acestora.

larii termice a aparatului, constituită din 
plăci din 
a fost in

material rezistent la căldură nu 
întregime rezolvată. ■

Premiu pentru protecția naturii
Premiul pe anul 1979 al Fondului fran

cez pentru protecția naturii și mediului 
înconjurător a fost decernat pentru două

Amînare a zborului „Columbiei
Primul zbor al navetei spațiale ameri

cane nu va avea probabil loc inainte de 
începutul anului 1981, a relevat marți 
conducătorul N.A.S.A., Robert Frosch. 
„Noi nu vom proceda la nici o lansare 
inainte de luna noiembrie. Prevedem o 
lansare intre noiembrie și sfirșitul lunii 
martie 1981“, a declarat el.

Inițial, naveta spațială americană „Co
lumbia" urma să fie lansatq la începutul ■ 
anului 1979. Diverse probleme tehnice, mai 
ales in ceea ce privește motoarele și soli
ditatea învelișului termic, au determinat 
aminări succesive.

R. Frosch a recunoscut că problema izo-

filme de televiziune cercetătorului Jacques 
Cousteau și fiului acestuia, Philippe, 
care și-a pierdut viața anul trecut intr-un 
accident de aviație. Este vorba de pelicu
lele „Călătorie spre capătul lumii", jurna
lul unei expediții de patru luni in Antarc
tica, și de „Singele mărilor", consacrat 
problemei poluării Mediteranei.

Ciclonul „Hyacinthe"
La Saint-Denis a frfst dat publicității 

ultimul bilanț oficial al victimelor și pa
gubelor materiale provocate de trecerea

asupra Insulei Reunion a ciclonului 
„Hyacinthe" : 22 de morți. 15 dispăruți, 
mii de case inundate și 7 500 de sinistrați. 
De mai multe zile, mii de locuitori din 
zonele muntoase izolate ale insulei nu au 
nici o legătură cu restul lumii. Alimen
tele. medicamentele și alte ajutoare sint 
transportate cu elicopterele, intrucit re
țeaua rutieră a avut de suferit. Liniile 
telefonice nu au fost incă restabilite, ceea 
ce face ca situația din unele comune să 
rămînă necunoscută.

Primele flori de... primăvară
In ciuda temperaturilor foarte scăzute 

înregistrate in cea mai mare parte a teri
toriului european, locuitorii orașului 
Mostar au admirat zilele acestea primele 
flori de primăvară : trandafiri, liliac și 
migdali. Meteorologii apreciază că acest 
fenomen s-ar datora faptului că zona ora
șului Mostar este influențată de curenții 
de aer din Adriatica, ce pătrund pe valea 
riului Neretva.

In schimb, in R.S. Serbia animalele 
sălbatice,! surprinse de gerurile aspre, au 
coborit pantele munților Homoli pină in 
preajma localităților. In aceste condiții 
vinătorii apreciază că recolta cinegetică 
va fi deosebit de bogată in iarna aceasta.

“r
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• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ AGENȚIA PRENSA LA
TINA, țările nealiniate 
fost sesizate — intr-un 
saj transmis de Fidel Castro,
președintele in exercițiu al miș
cării de nealiniere — că autori
tățile britanice violează spiritul 
și litera acordurilor de la Lan
caster House, referitoare la 
problema rhodesiană, și că pre
zența trupelor sud-africane in 
Rhodesia este total contrară 
asigurărilor date de Londra in 
timpul Conferinței. în mesaj se 
afirmă că guvernatorul britanic 
nu a acționat potrivit asigurări
lor date Frontului Patriotic 
Zimbabwe și că un număr de 
luptători pentru libertate au fost 
uciși in momentul in care în
cercau să se alăture tovarășilor 
lor în punctele de adunare..

• ÎN CAPITALA IRAKULUI 
sub inaltul patronaj al pre
ședintelui Saddam Hussein, a 
avut loc. timp de 4 zile, dialogul 
arabo-european, organizat de . 
Federația Ziariștilor Arabi. Au 
luat parte reprezentanți a 58 de 
sindicate și organizații profesio
nale, între care și o delegație a 
Consiliului ziariștilor din Româ
nia. Iau parte de asemenea re
prezentanți ai U.N.E.S.C.O., Li
gii Arabe și ai altor organizații 
cu caracter internațional.

• PRINCIPALELE TREI CEN
TRALE SINDICALE DIN NI
CARAGUA au ajuns la un acord 
privind 
nizație 
anunță 
Comisia 
lă, care va elabora 
statutele noii organizații, va fi 
formată din reprezentanți ai 
Centralei Sandiniste a Muncito
rilor (C.S.T.), Confederației Ge
nerale a Muncii (C.G.T.) și Cen
tralei Acțiunea Unității Sindica
le (C.A.U.S.). Acordul stabilește 
că unificarea celor trei centrale 
sindicale trebuie să aibă la bază 
apărarea intereselor fundamen
tale ale oamenilor muncii.

unificarea intr-o Orga- 
muncitorească unică — 
agenția Prensa Latina, 
națională intersindica- 

bazele și

generale de la 29 iunie. El a 
arătat, in context, că Partidul 
Socialist din Bolivia este de 
Părere că această unitate poate 
merge mai departe decît scopul 
rile strict electorale și că ea 
poate fi o garanție pentru sa
tisfacerea revendicărilor mase
lor largi populare din țară.

Ia

CREȘTEREA ȘOMAJULUI 
ÎN ITALIA

Centrul de cercetări eco
nomice și sociale (CERES) 
al uneia dintre cele trei mari 
centrale sindicale italiene — 
C.I.S.L. — a elaborat un stu
diu cu privire la utilizarea 
forței de muncă in Italia, in 
cursul anului trecut. Deși, 
datorită dezvoltării activită
ților din sectorul serviciilor, 
numărul locurilor de muncă 
a crescut cu 218 000 din 1978 
pină in 1979 — relevă stu
diul — numărul șomerilor a 
crescut la rîndul său, în 
1979, cu 127 000, dintre care 
88 000 femei. In ce privește 
tinerii sub 20 de ani înscriși 
pe listele celor aflați în cău
tarea unui Ioc de muncă, 
numărul acestora a fost, in 
anul care a constituit obiec
tul studiului cu 67 000 mai 
mare decît în 1978.

• INTR-O DECLARAȚIE fă
cută in capitala Boliviei, secre
tarul general al Partidului So
cialist din această țară, Marcelo 
Quiroga Santa Cruz, s-a pro
nunțat pentru constituirea unui 
Front Unitar al Stingii, in ve
derea participării unite, cu un 
program și liste de candidați 
comune, a forțelor democratice, 
populare boliviene în alegerile

CONVORBIRI 
ITALO-BRITANICE

Contribuția Marii Britanii 
bugetul Pieței comune și unele
probleme internaționale actua
le s-au aflat in centrul celor 
două runde de convorbiri des
fășurate miercuri la Downing 
Street 10 intre primul 
tru italian, Francesco 
și șeful guvernului 
Margaret Thatcher. în vederea 
soluționării cererii sale, Marea 
Britanie, care plătește peste un 
miliard de lire sterline la bu
getul C.E.E., a solicitat convo
carea unei reuniuni speciale a 
Consiliului Pieței comune.

minis- 
Cossiga, 
britanic,

• ȚĂRILE IN CURS DE 
DEZVOLTARE vor fi confrun
tate in următorii doi ani cu 
perspectiva unui deficit total al 
balanțelor de plăți în valoare 
de 50—55 miliarde dolari — a 
anunțat, la Geneva, Gamani 
Corea, secretar general al 
U.N.C.T.A.D., în cadrul unei 
reuniuni de experți consacrată 
elaborării strategiei dezvoltării 
pentru actualul deceniu. El a 
exprimat opinia' că în perioada 
următoare este necesar un efort 
concertat al statelor industria
lizate și al întregii comunități 
internaționale pentru a spori 
asistența către țările în curs de 
dezvoltare, 
decalajelor 
ciare care 
ceașcă.

și Sudul Coreei
PHENIAN 30 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
A.C.T.C., premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Coreene, 
Li Giong Ok, a trimis, la 29 ia
nuarie, o scrisoare premierului 
sud-coreean. Shin Hyon Hwak, 
în care confirmă primirea răs
punsului acestuia conținînd a- 
cordul cu propunerea R.P.D. 
Coreene privind organizarea 
unei întîlniri directe a celor doi 
premieri, în scopul efectuării 
unui schimb de vederi menite 
să netezească calea spre un 
dialog între Nordul și Sudul 
Coreii, pentru reunificarea 
independentă și pașnică a țării. 
Exprimindu-și încrederea că în- 
tilnirea va constitui un început 
bun al contactelor multilaterale 
dintre oamenii politici din Nord 
și Sud, premierul Li Giong Ok 
a propus ca, pentru discuțiile 
referitoare la problemele pro
cedurale ale întîlnirii, delegații 
celor două părți să aibă con
tacte la nivel de lucru, Ia Pan- 
munjon în ziua de 6 februarie, 
la ora 10 dimineața. R.P.D. Co
reeană va trimite, in acest scop, 
o delegație condusă de un direc
tor adjunct al unui departa
ment al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, care este in 
același timp și consilier al Con
siliului Administrativ al R.P.D. 
Coreene.

în vederea atenuării 
economice și finan- 
continuă să se adîn-

• PRIMUL MINISTRU AL 
JAPONIEI Masayoshi Ohira, a 
hotărît trimiterea unei misiuni 
economice - într-o serie de țări 
din zona Golfului.

Partidul Liberal 
Italian pentru 

dialog cu comuniștii
ROMA 30 (Agerpres). — Va

lerio Zanone, secretar general 
al Partidului Liberal Italian, a 
declarat că partidul său este 
dispus să angajeze un dialog 
cu comuniștii în vederea formă
rii unui nou guvern. Zanone a 
precizat, totuși, că nu poate 
spune încă dacă P.L.I. va face 
parte dintr-un guvern la care 
să participe și reprezentanți ai 
P.C.I., dar că este dispus să 
discute cu comuniștii, fără con
diții prealabile, o nouă formulă 
de guvern.
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